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Telefon száma 51—66.

HIRDETÉSEKET ES XVILITEKBE VALÓ 
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PARISBAN f<>iigyn üks vgünkiiú!:
John F. Jones Á- Cie. 31 bis. Faub. Mont:.,,-' 
Frankfurtban a M: D.iube G. L. és T:;r- v 
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Dukes M. utódai. T., Wullzeiie Nr. 0—8. 
Haasenstein és \ogler. f.. V.ulifzschgassa 10.

se Rudolf SeilerstiUt- Nr. 2.
Oppelik A.. S'ubenbastvi Nr. 2.
Schalek Henrik. 1. Wuüzeüe Nr. 14. 

Zürichben : Or- íi, Fu-.i A. Go.
es valamennyi hirdetési Iroda.

Mai számunk főbb közleményei:

Vezérczikk : A hivatalos lap közlései.
Közéletünk.
A világkiállítás.
A képzőművészeti társulat közgyűlése.
A polgári iskolai tanárok gyűlése. 
Szerencsétlenség a labdarugó mérkőzésben.
A bndapesti ügető versenyek.
A debreczeni és bécsi lóversenyek eredményei. 

Táreza : A lidércz. Irta: Szereuai Leó.

A hivatalos lap közlései.

A hivatalos lap tegnapi száma érdekes 
királyi kéziratokat tartalmaz. Bár a kéz­
iratok sorában nem az első, de érdekesség 
szempontjából mégis legjelentősebb az, 
mely tínfocr Gyulának belügyi államtitkárrá 
való kinevezését tartalmazza. Államtitkári 
kinevezés mindig jelentős politikai aktus. 
Gulner < ívnia kinevezése épenséggel ilyen. 
A volt nemzeti pártnak a kormányzatba 
való bevonulása dolgában ez az első lépés. 
Miniszteri táreza nem jutott ugyan még a 
volt nemzeti párt korifeusainak, s e tekiu- 
f' then még tovább folynak a furfangos 
mesterkedések, de a belügyi államtitkárság 
elég hatalmas poziczió, fokép most, mikor 
a belügyminiszterséget Széli Kálmán fog- 
i Íja el s igy a belügyi kormányzás való­
jában az államtitkár kezeibe jut.

A volt nemzeti párt térhódítása tehát 
immár a hatalom részesedésében is vi-

o-an nyilvánul. Erre elég régen elő­
készítették a szabadelvű pártot, hanem azért 
a szabadelvű párt ősi elemei mégis nagy 
kedvetlenséggel fogadják az eseményt. Íb i­
sze, hogy a klubban nagy örvendezéssel 
üdvözlik az uj államtitkárt, de a kedélyek­
ben uj tápot kap az a nyugtalanság, mely 
a volt nemzeti pártnak a kormánypártba 
való bevonulása óta mindig zaklatta a ha­
talomhoz hozzászokott csoportokat. Osz- 
tozkodniok kell. Már magában véve ez is 
keserves dolog. De még rosszabbul! félnek. 
Attól, hogy- végkép kiszorítják őket a ha­
tolom húsos iazikai mellől, s az ősi ma­
rnék ks sen elveszti fölényét az uj 
ittan,eíukol;ka! szemben.

- íaliier Gyulának kinevezése azonban azt 
is jelenti, hogy a kormányzatba bevonul 
immár tény! gesen is a volt nemzeti part 
szelleme és meri ez a szabadelvüség dol­
gában is nagyon elüt a régi hagyományok­
tól : az igazi szabadelvüség kormánypárti 
hívei méltán léinek attól, hogy a vá­
lasz*.isoknái, miket már Gulner Gyula fog 

nem A vezetni, de jelentékenyen 
befolyásolni, kegyetlen pusztításokat fognak 
csinálni a régi párt soraiban. Mert meg 
kell teremteni a kormánypártban a most 
hiányzó homogenitást i.z pedig azt köve­
teli, hogy egy csomó embert proskribálni 
keli. Ezért sürgetik oly annyira a volt 
nemzeti párt emberei a választásokat, s 
Kért félnek ezektől a régi mamelukok. 
Most még szemben vannak egymással a 
Különféle érdekcsoportok, s a volt nemzeti 
Párt, meg a vele összeverődött elemek 
mohó vágygyal várják a helyzetnek afféle

tisztulását, mely számukra megkönnyíti a 
hatalom tökéletes elhóditását. Hogy mily 
kevéssé számítanak a szabadelvű pártban 
is a választások sokat emlegetett tisztasá­
gára: az kitűnik abból a vágyakozásból és 
abból a félelemből, melvlyel eléje néznek a 
választásoknak. Mert jól tudják, hogy a 
hatalom érvényesíteni fogja a maga ere­
jét, s a népakarat szeplőtlen nyilvánítása 
ezúttal is csak olyan humbug lesz, a mi­
nek hangoztatásával Széli Kálmánéi; csak 
áltatják a közvéleményt.

Gulner Gyula, kineveztetvén államtitkár­
nak, lemondott az abonyi képviselőségről. 
Lj választás lesz. Alkalmasint újra megvá­
lasztják. Az abonyi kerületben ugyan erős 
és hatalmas a függetlenségi párt, de ez 
időszerűit aligha megy bele komoly mér­
kőzésbe. Alkalma nyílik erre az általános 
választásoknál, a mikor bizonyára megint 
diadalra viszi a függetlenségi zászlót.

Lgyancsak a hivatalos lap tegnapi száma 
közli, hogy ö felsége gróf Csáky Károly 
választott püspököt, ez. apátot és eszter­
gomi kanonokot kinevezte váczi püspökké. 
Ez a kinevezés minden körben teljes meg­
nyugvással találkozik. Gróf Csáky Károly 
nagymüveltségü, derék magyar ember, ki a 
hatalmas kaiholikus klérusban tiszta ma­
gyar hazafiságával bizonyára jeles szolgá­
latokat tehet a nemzeti ügynek. Az 
ő kinevezése folytán megüresedett ka­
nonok! állás betöltése nehéz gondot okoz 
W!assies Gyula miniszternek. Tudvalevőleg 
a herczegprinivs első helyen Molnár Jánost, 
a néppárti képviselőt terjesztette föl. Mol­
nár János kinevezése határozottan botrány­
számba menne. Bármennyire keresse is 
Széli Kálmán a jó viszonyt a néppárttal: 
nem kényszerítheti Wlassicsot arra, hogy 
ez saját magút desavuálja Molnár kineve­
zés vei, a n i egyúttal a néppárti politiká­
nak óriási diadalát is jelentené. Egyébiránt 
úgy értesülünk, hogy a kormány megem­
berelte magst s Kohl Medárd kinevezését 
határozta el.

Gulner Gyulának államtitkárrá való ki­
nevezésével p'/yidt jiileg közli a hivatalos 
lap Jakabfíy lnne eddigi államtitkárnak 
állásától váló felmentését. Az elbocsá­
tást, hogy ne legyen olyan keserű, meg- 
ezukrozták egy kitüntetéssel. Jakabffynak 
érdemei elismeréséül a Ferencz Józseí-rend 
középkeresztjét adományozta ü felsége. 
Egyébiránt úgy tudjuk ■—- a kormány 
gondoskodik arról is, hogy Jakabffyt más­
képen is kárpótolják valami jóféle ál­
lással.

Egy érdemes és igazán általános tiszlc- 
teletben álló férfiú kitüntetése sorakozik a 
hivatalos lap tegnapi közléseihez. Széli Ignácz 
belügyminiszteri második államtitkárnak 
hosszas és hű közszolgálatai alatt szerzett 
érdemei elismeréséül ö felsége a Lipút-rend 
középkeresztjét adományozta. Ez a királyi 
elhatározás jóleső érzést kelt mindazokban, 
l;il; Széli lgnáczot ismerik. Előkelő álláséi­
ban Széli Ignác/, mindig a legodaadóbb 
buzgiiságot fejtette ki, s a páratlan igazság 
embereként tevékenykedett. A fejedelmi

kegy benne csakugyan 
tüntet ki.

jeles érdemeket

Budapest, április 23.
Széli Ignácz kitüntetése. A hivatalos lap 

tegnapi száma közli, hogy a király Széli Ignácz 
belügyminisztériumi második államtitkárnak a 
Lipót-rend középkeresztjét adományozta. Az erre 
vonatkozó királyi kézirat igy hangzik:

Személyem körüli magyar miniszterem előter­
jesztése folytán duka és szentgyörgyvölgyi Széli 
Ignácz belügyminisztériumi második államtitkár­
nak, hosszas, hü és buzgó közszolgálata alatt 
szerzett kiváló érdemei elismeréséül, Lipót-ren- 
dem középkeresztjét díjmentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1900. évi április 19-én.
Ferencz József, s. k.

Gróf Széchenyi Gyula, s. k.
Széli Ignácz belügyminiszteri államtitkárt ki­

tüntetése alkalmából közéletünk számos kitűnő­
sége üdvözölte. A kitüntetés, melyben az állam­
it tkár részesült, rendkívül kedves meglepetésül 
szolgált Szélt Kálmán miniszterelnöknek, ki csak 
a kitüntetés fényéről értesült, még pedig báró 
Fcjérváry Géza miniszter utján, kinek előterjesz­
tésére történt a legfelsőbb elhatározás.

Gulner Gyula államtitkár. A hivatalos lap 
tegnap két királyi kéziratot közöl, melyeknek egyike 
Jakabffy Imrét, a belügyminisztérium eddigi államtit­
kárát fölmenti állásától, másika pedig erre az állásra 
Gulner Gyulát nevezi ki. Jakabfíy Imrének a király 
ez alkalomból a Ferencz József-rend középkereszt­
jét a csillaggal adományozta. A Jakabfíy Imre 
fölmentését a következő királyi kézirat publikálja:

Személyem körüli magyar miniszterem előter­
jesztése folytán Jakabffy Imre belügyminisz­
tériumi államtitkárnak, ezen állásától saját ké­
résére lett felmentése alkalmából, úgy ezen mi­
nőségében, valamint sok évi hü és buzgó köz­
szolgálata alatt szerzett érdemei elismeréséül, 
Ferencz József-rendem középkeresztjét a csillag­
gal adományozom.

Kelt Bécsben, 1900. évi április hó 19-én.
Ferencz József, s. k.

Gróf Széchényi Gyula, s. k.

Gulner Gyula kinevezéséről szól pedig a követ­
kező királyi kézirat.

A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megbízott magyar miniszterelnököm előterjesz­
tésére Gulner Gyula országgyűlési képviselőt 
belügyminisztériumi államtitkárrá kinevezem.

Kelt Bécsben, 1900. ávi április hó 19-én.
Ferencz József, s. k.

Széli Kálmán, s. k.
Jakabffy Imre volt államtitkár holnap délelőtt 

11 órakor fog búcsúzni a belügyminisztérium tiszti 
karától. Az a hir, mintha a távozó államtitkár az 
állítólag nyugdíjazandó dr. Schnierer Gyula he­
lyébe a szabadalmi tanács elnökségét venné át, 
nem felel meg a valóságnak. Jakabffy ezúttal más 
hivatalt nem vállal és a szabadalmi tanács elnök­
ségében változás nem áll be.

Gulner Gyula államtitkár kedden délben leteszi 
az esküt a belügyminiszter kezébe, mire a minisz­
térium osztályai főnökeinek bemutatkozását fo­
gadja.

A beruházási kölcsön ügyében a Lukács László
pénzügyminiszter és Kornfeld Zsigmond, a magyar hitel­
bank vezérigazgatója közt folyt tárgyalások eredményes 
befejezésre jutottak. A magyar kormány és a RothsrliiM- 
csoport közt megállapodás jött létre 110—120 millió 
összegű 4"/„-os kuronajiradék átvétele iránt, még pedig 
akként, hogy 70 millió korona fix átvétetik, míg a

többire nézve a csoport fentartotta magának az opczlót. 
A kibocsátás időpontját illetőleg véglegesen nem hatá­
roztak, de az a nyár folyamán mindenesetre meg­
történik.

Az vj váczi püspök. A hivatalos lap tegnap 
közölte gróf Csáky Károlynak váczi püspökké 
történt kinevezéséi. Az erre vonatkozó királyi 
kézirat igy szól:

Vallás- és közoktatásügyi magyar minisz­
terem előterjesztésére gróf Csáky Károly kor- 
czolai választott püspök, ez. apát és esztergomi 
tüszékeskáptalani kanonokot váczi püspökké 
kinevezem.

Kelt Bécsben, 1900. évi április hó 18-án.
Ferencz József, s. k.

Dr. TF/ossics Gyula, s. k.

Közéletünk.
© Vidrán, a kristálytiszta Aranyos vize mellett áll az 

egyszerit faház, melyben Janku, <a havasok királya», a 
48-iki tribün született.

Gyönyörű vidék veszi körül. Szemben egy tajtékzó 
vízesés, mellette a Gyalu Meleioru hegy, mely csupa 
megkövesedett csigából keletkezett. (Itt fekszik belőlük 
egy remek példány az asztalomon.) Amodább a hegy­
oldalban egy természetes sziklakapu, melyen Janku át­
vezette egykor a seregét. A római hadvezérek diadal­
menetét utánozta vele.

Jártam e helyütt akkor is, mikor Janku még Vidrán 
lakott. Tünkre ment, elzüllütt, a pálinka volt minden 
öröme. Lgy érte el a halál ittasan egy széna kalangya 
töviben.

Most emlékoszlopot akarnak emelni neki.
Éltében elhagyták.
Csak azut.m lett prófétává, hogy meghalt.

A sok rablás és gyilkosság, mely Janku nevéhez ta­
pad, nem mind az 0 emlékezetét terheli.

U nemzetiségi czélokat követett, ezek érdekeben buj- 
togatla fel népét, de azután nem birt többé vele. A 
felfegyverzelt tömeg rablásra adta magát, a mi kívül 
esett Janku szándékain.

S mikor megtették az első lépést, raboltak mindenütt, 
a hol rabolni való akadt. Kirabolták nem csak a ma­
gyart, de az oláhot is, ti a gazdag volt. Pópa Janku, a 
tribün rokona és oláh pap — a ki csak most halt meg 
néhány év előtt — úgy mentette meg a tartósában levő 
aranyport, hogy sárral gyúrta össze s kitapasztotta vele 
az istaló falát. Aztán kimosta onnan, mikor a rend 
helyre állt. Ismertem más oláh embereket is, a kik el­
rejtőztek vagy elbujdostak a fosztogatók elöl. Nemzetisé­
gük nem nyújtott oltalmat, vallásuk meg nem mentette 
őket, mert csak a vagyont kereste a tömeg. Egy elha­
gyott sörgyár csatornájában tizenhat jómódú oláh rej­
tőzködött, mig el nem múltak a legvéresebb napok.

A politikai czélzattal kezdődő mozgalom elveszítette 
jellegét, s fosztogatássá fajult. De Janku ebben nem volt 
a helyzet ura. Kiábrándult ö maga is. Kereste Bemmel 
az összeköttetést. Alkudozott a magyar kormánynyal. is. 
Dragossal fegyverszünetet kötött, s meg akarta kötni a 
békét. A fegyverszünet alatt kezdtek kegyctlenkedm Hat­
vani fegyelmezetlen csapatai. Beád és Körösbánya között 
minden fűzfára akasztottak egy-egy oláhot. Czebén a 
Hóra tölgyfájára is jutott. Megakadt minden alkudozás. 
Hatvani Abrudbányáta vonult, s felkonczolták egész 
csapatát.

•
A tömeg nem mindig érkezik oda, a hová indult. 

Nem mindig azokat a czélokat követi, a melyek érde­
kében fegyvert fogott. Sokszor játékot üz vele a vé­
letlen is.

így történt a Brády család kiirtása alkalmával is.
E család jó egyetértésben élt jobbágyaival. Azok 

figyelmeztették a menekülésre, mikor a havasi lakók

tábora közeledett. Kocsira kapott az egész család, 
Árad felé vették az Útjukat. Halmágyon vissza kellett 
fordulniok, az oláhság egy része már ott táborozol í. 
Megfordították a kocsikat, s estére vissza mentek 
Biádra. Az utolsó kocsiban volt a leveles láda, erősen 
megvasalva. Ez a kocsi felborult, mikor átmentek veh 
a Kőrös vizén, s a láda is a vizbe esett. Akkor már 
harminczezer oláh táborozott Brád körül, a kik azt 
hitték, ez a láda rejti a családi kincseket. Kezet tettek 
a kocsiban utazó két férfira, s vitték őket a vezér elé. 
Egy ittas legény — mert a regálébérlő pálinkás hordóit 
feltörték előbb — felbukott. Mérgében fejbe ütötte egy 
sövénykaróval Brády Andrást. Azt elborította a vér s 
összerogyott. Vért látott a tömeg, s feltámadt benne a 
bestia. Üsszefogdosták a Brady család összes tagjait s 
felkonczolták őket egytől egyig. Benne tevén a kegyet­
lenségben, versengni kezdtek egymással annak gyakor­
lásában. Az utolsó áldozatokat elevenen fűrészelték 
két felé.

*

Az ifjú császár 1852-bpn látogatta meg ezt a vidékit. 
Ilalmágyról jövet átment a Gaina hegyen, hoi a leány­
vásárokat szokta tartani a nép. Híresek és látogatottak 
voltak még akkoriban. A katonaszökevények itt válasz­
tották ki életpárjukat. Négy vármegyéből jöttek össze a 
leányok s magokkal hozták az egész hozományt. A 
groholti pópa nem követelt se nősiilési engedélyt, se 
egyéb papírokat, rövidesen összeadta a párokat

A császár látogatásának emlékére oszlopot állítottak 
e magas helyen. Vasból kétfejű sast tettek a tetejébe. 
Viharok alkalmával minduntalan belé ütött a vidám = 
széjjelzuzta.

Az akkori tanácsadók azt a propozicziót tették a 
császárnak, hogy Vidrán, Janku házánál töltse az 
éjszakát. Hogy c meg tiszteléssel meghálálja annak az 
érdemeit.

Irtóztató volt ez a gondolat. Megtisztelni a rablók ej 
fosztogatók vezérét — miután az aradi tizenhárom hős 
bitón végezte az életét.

A császár másként határozott. Topánfalván töltött 
az éjszakát, Janku hiába várt reá odahaza. De azn 
éjjelén belovagolt Topánfalvura s követelte, hogy vezessél: 
azonnal a császár elé. Az már aludt, nem merlek ki­
költeni. Az érdemei tudatában erőszakoskodó Janku: 
pedig, kidobták az ajtó elé.

A havasok királya sértődve vonult haza. Megcsaiai- 
kozott saját népében, mely szabadság ]i iye't a foszto­
gatást választotta. Megcsalatkozott az udvarban, melytől 
hálát remélt.

Meghasonlott az emberekkel s a tni rosszabb, ön­
magával is.

Szólt vetett és vihart aratott.
Vér, rablás, meghusonlas és elzüllés tapad em­

lékéhez.
Most pedig emlékoszlopot akarnak emelni neki.

VIDÉK.

* Ceanád vármegye közigazgatási bizottsága — mint 
nekünk írjak — dr. JHeskó Sándor alispán elnöklete 
alatt legutóbb ülést tartott Makón, a v irmezyeház naci- 
termében. Az alispán! jelentés felolvasása es tudomásul 
vétele után Andre László pénziigyigazgstó jelent ; , 
hogy Csanadmegye területén a múlt i.ouapbau beL.- 
egyenes adóban 31.611 korona 47 fillér, hadmentess- 1 
díjban 328 koron i 44 fi ler, fogyasztási és haladóba:: 
279 527 korona, dohányeladásban pedig 47.03U korona. 
Dr. Vendel János főorvos jelentette ezután, hogy a 
közegészségügyi viszonyok általában véve kedvese a 
voltak. Halálozás legnagyobb mértékben a tüdőgiia ö 
kórnál történt. Kanyaró 49, vörlieny GO, d;í£e:ili-z 17, 
tüdőmirigylob 27, trachoma 2333 esetben fordult ele. 
Kubinyi Mihály tanfelügyelő jelentése kapcsán újból 
szó esett a hazaellenes cselekedeteiről híressé vált pán­
szláv papról : Bonr Lajos nagylaki lelkészről. A bánya- 
kerületi ág. liitv. ev. püspök átírt s tudatta a közigazga­
tási bizottsággal a pánszláv p ip ügyében bét eljár. . 
eredményeit. Mikes főmérnök jelentette még, hogy 
telefont a vármegye költségeire vezettessék be a csend 
őrparancsnokságokhoz, miután az állam erre nem 
hajlandó Jiesth Gyula határozottan ellenzi, hogy 
előterjesztést elfogadjak, mert a megye nem vall „illatja

A lidércz
Irta : szert*clí»i Leó'

O rcbrn István, a gazdag Avrilián Gyürgv vejo
ó;::- Harsa, a felesége mellett szeretőt tartott.

Avárspoigárok felfogása szerint ez ezudar dolog. 
Arnde a nyárspolgároknak nincs igazuk, mert meg 
kell mondanom, hogy Gereben István nem sze­
rette a feleségét, tisztára érdekből vette el, a 
tr.ií.i, i-l-rt, és Avrilián György leánya nem is volt 
- ép. Se szép, se csúnya, egy semmitmondó, je- 

■-.toieri asszonyka, a kiben egy csepp tempe- 
•éíi.r-rituin, egy csepp szenvedély se lakott.

-M /or Gereben István esténkint hazament a 
t,an-k irodájából, úgy találta, hogy a felesége, a 
j' ier arezu Emma, a ki minden kuczér.mg nélkül 
Dsnlte nagy, szinte kékbe játszóan fekete haját, 
• vor. mint egy jégcsap.

!-erőben szinte fázott tőle és mert nem volt 
m abban a korban, a mikor a férfi már meg 

lenni szerelem nélkül, bat keresett valakit, a 
b r elhalja a szivét és talált is. Hat hogy is ne 

’ volna egy ember, a ki még fiatal volt, d ■!- 
volt és — a mi tán a legfontosabb — a ki 

as - v vagyonnal rendelkezett ?
ölért gazdag volt, nagyon gazdag és tisztán a 

m ga emberségéből lett azzá.
Hatvan forint fizetése volt, mikor az Avrilián 

György bankár irodájába belépett. Kőrmöit, má­
séit, alárendelt munkát végzett és a fölebbvaiói 
'"'gyet alig vetvén rá, nem vették észre, hogy mi 
lakik benne.

Egy nap aztán Avrilián György, a ki valami 
na?> kölcsön ügyében utazott Konstantinápolyija, 
elvitte magával, hogy legyen mellette valaki, a 
ki olyan titkárféle teendőket végez. S a hogy 
aztan a hosszú utón elbeszélgettek sok minden 
dologról, a gazdag Avrilián csodálkozva mondta 
magúban :

— Nini, de micsoda okos egy kölyök ez a 
Gereben és hogy érti az üzletet! Az ördög hitte 
volna !

A nagy konstantinápolyi kölcsónüziet vsak 
u?y sikerült, hogy Gereben Istv : lot* egy iga­
zai; ravasz tanácsot a princzipá • yan ter­
vet tűzvén ki, a melyre Avriliat . " dig ör­
mény volt, sohase jutott volna

— 1 Ialija-c öcsém, — mondta Avrilián őszinte 
bámulattal, — maga tetszik nekem ! Magában 
annyi üzleti furlang lakik, hogy imponál nekem ! 
Mennyi fizetése van n Jani ?

— Hatvan forint huvonkint.
— Az semmi 1 Ezennel fölemelem a fizetését 

három.-z.i:: fmintr.i. Es mit csinál az irodában?
— Hat másolok, levelezek . . .
-— Ostobaság 1 Nem magúnak való dolog az! 

Tudom én magát okosabb dolgokra is használni. 
Ezentúl irodafőnök lesz !

— De hiszen Braycr ur . . .
—- Mit ! Azt akarja mondani, hogy de hiszen 

Braycr az irodafünük ? Az úgy is szamár, édes 
öcsém, nagy szamár! Maga foglalja el a helyét, 
ha hazamegyünk. Nekem magara van szükségem!

és igy lett Gereben István az Avriliun-bankház 
irodafőnökévé és Avrilián ezzel nem is járt 
rosszul. Egy esztendő eltelte alatt Gereben olyan 
terveket imjtott végre, hogy a principálisa igen 
megelégedetten dörzsűigette a kezeit és azt mondta :

— Teringctte, ez a ficzkó aranyat ér!
Azonlul gvaknrta meg is hívta magához Gere­

bent. Az irodafünük csaknem mindennapos ven­
dég iett a bankárék házánál, úgy, hogy egy nap 
Avrihánne, a ki nagyon jól tudta, hogy a férje 
semmitse tesz számítás nélkül, meg is kérdezte az 
urától:

— Te üreg, miért járatod ide annyit azt a 
Gerebent? Csak nem Emmát . . .

— Okos asszony vagy! — kiáltott föl Avrilián. 
— Kitaláltad! Szeretném, ha az a kölyök bele- 
savanyodnék Emmába és elvenné feleségül ! Te, 
micsoda ember! Nalamnál is ravaszabb. Lángész, 
mondom neked, hogy langész! És a mihez hozzá­
nyúl, az aranynyá válik. Le akarom kölni, hogy 
eszébe se juthasson, hogy elmenjen tőlem! 
Érted-e asszony ? Teljesen le akarom fülelni 
magamnak, mert ilyen ember csak egy van az üt 
világrészben !

Gereben István pedig számot vetett magával.
— A leány igénytelen külsejű ugyan és nem 

valami nagyon tetszik nekem. De tagadhatatlanul 
müveit és az apjának öt milliója van. Egyetlen 
gyermek, föltétlenül elsőrangú parthie. Meg- 

j kérem!
} És megkérte.

És meg is kapta. Aztán Gereben üzlettársa lett 
az apósának, a ki azon a napon, mikor kompa- 
nistájává fogadta Gereben Istvánt, megölelte a 
vejét és azt mondta neki:

— No, fiam Pista, ha két ilyen róka, mint mi, 
összefog, liát ember legyen, a ki konkurrálni tud 
majd velünk !

Az üzlet alapja is jól volt már megvetve és a 
két üzlettárs csakugyan mesés módon gyarapította 
meg a százezreit.

Addig, a meddig, a vagyonszerzés, a milliók 
növelése olyan varázszsal volt Gereben Istvánra, 
hogy alig is gondolt egyébre, mint az üzletre. 
Hanem egy nap mégis úgy találta, hogy mindez 
még nem elégíti ki a szivét.

De nem elégíti ki Emma, a felesége se.
És aztán hát szeretőt kezdett tartani. Egy kicsi, 

gömbölyű, vöröshaju leányt, a ki színésznő volt s 
a kinek a vállai, mintha márványból valók lettek 
volna. Csupa érzékiség volt, csupa perzselő 
láng. Úgy oda tudott simulni Gerebenhez, mint 
egy macska. És a hogy átölelte a nyakát, hat 
vad szenvedéllyel harapta a kedvesét és szerelmi 
mámorában a férfi meztelen nyakára illesztette 
a száját és szívta, hogy csaknem kiserkedt ajkai 
nyomán a vér.

— Te kis vámpyr 1 Te lidércz l — mondta neki 
egyszer Gereben.

És azóta rajta is hagyta ezt a nevet.
— Te lidércz!
Szegény Emma, persze, hogy még csak sejte­

lemmel se birt erről a dologról. S eszébe se jutott 
tun, hogy gyanúval viseltessék az ura iránt. Vakon 
bízott benne és szinte csudálattal nézett arra az 
emberre, a ki az ő szemében mintaképe volt 
minden férfiúi tökéletességnek s a kiről úgy vélte, 
hogy nincs , más gondolata, csak a banküzlete, 
meg a családja. Mert hát most már gyermekük 
is volt, fiugyerek, a kit az apja valósággal istení­
tett. Annak a kicsiny embernek a társaságában 
Gereben István is olyan volt, mint egy gyermek. 
Ott hanezurozott a fiúval a főidőn, kaczagva 
tűrte, hogy a csöpp jószág belecsimpaszkodjék a 
hajába és ránczigálja a fülét.

Az már nem is szülői szeretet volt, a mit 
azért a gyerekért érzett, hanem határt nem 
ismerő rajongás. Ha választani kellett volna

a közt, hogy mit áldozzon föl, a mil­
lióit- e, vagy a fiát-e, habozás nélkül adta 
volna oda a milliókat. Hogyne, mikor már szinte 
kétségbe volt esve, ha a fiúnak csak egy kicsiké­
vel melegebb volt a feje a rendesnél. Olyankor 
egész sereg orvost ősszecsőditett mindjárt és el- 
szalajtott a leghíresebb professzorokért.

A mióta ez a gyermek megszületett, mintha 
valamivel bensőségleljesebbé vált volna a viszony 
Gereben István és a felesége közt. Ha szerelem­
ről nem is lehetett szó, de azért Gereben őszinte 
bálával volt eltelve a neje iránt, hogy azzal a 
fiúval megajándékozta őt és sokkal többet foglal­
kozott Emmával is azóta, bár rendesen a fiú 
neveléséről esett csak szó köztük.

Egy nap. tavasz elején, mikor a nap ragyogva 
és melegen sütött, úgy, hogy Budapest csupa 
derű és csupa mosolygás volt, Gereben a fiával 
kocsiba ült és elhajtatott vele a városligetbe, a 
Stefania-utra, a hol nagy tömeg hullámzott föl és alá, 
bájos és kaczér asszonyok, a kik az uj tavaszi toilette- 
jukat mutogatták, ennivaló kis leányok, a kik a 
mamájuk mellett tipegvén, szendén lesütötték a 
szemüket, bár azért minden csinosabb bajuszt 
nagyon jól megláttak, elegáns uracsok, a kik 
arczátlanul néztek a mellettük elhaladó nők 
arczaba és tisztes anyák; a kik a leányaikat 
sétáltatván, figyelmesen nézlek körül, ha vájjon 
nem akad-e valaki, a ki bele szeret vagy az egyik 
leányba és el is vegye feleségül.

Már kizöldült a pázsit s a fák rügyei is ki­
pattantak.

Gereben István a Stefánia-utnál kiszállt a 
hintóból és kezénél fogva a fiát, nagy apai büszke­
séggel haladt mellette. Hallott megjegyzéseket a 
háta mögött.

— Nézd csak! Nem ismered? Gereben bankár, 
a milliomos!

Jól esett a hiúságának, a mikor ezeket hal­
lotta, de többre becsülte, mikor egy asszony 
gyönyörködve mondta, mellettük elhaladván:

— Ah, micsoda bájos gyermek!
Gereben nagyon, de nagyon boldognak érezte 

magát ezen a napon és szinte sajnálni kezdte, 
hogy miért nem hozta el Emmát is.

A hogy gyalogosan haladt a fiával, a hintó lé­
pésben haladt mögöttük.

Gereben a Stefánia-ut végéig elsétált s ott aztán 
egyszerre csak szemben állt vele a lidércz, a le- 
hérvállu, gömbölyű termetű, vöröshaju kis Iidér, 
a ki olyan édesen tudott csókolni, olyan mámor!- 
tóan tudott ölelni.

— Nini Pista, maga is itt? — kiáltott fül 
leány, a ki olyan volt gazdag ruhájúban, mint 
egy herczegnu, vagy nem, mit is mondok, hiszen 
a herczegnök Ízléses egyszerűséggel és feltűnés 
nélkül szoktak öltözködni.

Mikor megpillantotta a kis fiút, a leány oda- 
szúkkent melléje.

— Hát ez ki? A fia?
— Az! A fiam! — válaszolt Gereben, de a 

hangja olyan volt. mintha nem szívesen válaszolna 
a kérdésre és mintha azt akarná kifejezni: M. 
kérdi ? Mit törődik vele ? Mi köze a fiamhoz : 
Elégedjék meg vele, hogy kitartom magát és fize­
tem a lakását, az ekvipázsát, a groomját, az ék­
szereit meg r. szeszélyeit!

Hanem a kis lidércz nem vette észre, bog. 
Gereben boszus és csak folytatta :

— Milyen aranyos kis baba, milyen édes!
Lehajolt hozzá, megezirógatta. Gereben színin 

el akarta rántani a fiat, mert úgy érezte, hogy a 
gyermeke beszennyeződik a szeretője érintésétől, 
rá akart kiáltani a lidérezre :

— Ne nyúljon hozzá !
De már nem gátolhatta meg, hogy a leány meg 

ne csókolja.
— Milyen bájos kis fiú!
S aztan elváltak. S a mikor a lidércz már tá­

vol járt. Gereben megállt és a zsebkendőjével gon­
dosan letörölte a szeretője csókját a fia arczárói, 
olyan gonddal, mintha valami fertőző mocskot 
törölne le onnan.

Boszusan hajtatott haza.
És az utón elgondolkozott, hogy Emma, a fe- 

hérarczu Emma, a ki olyan minden kaczérság 
nélkül való s a ki olyan csöndes, Emma, a hit­
vese, milyen szeplőtelen, milyen mocsoktalan.

Nagyon bensőségteljesen nézett rá a feleségére, 
mikor hazaért.

Gyöngéden ölelte a keblére és megcsókolván a 
homlokát, szelíd szóval mondta neki:

— Te édes ! Te tiszta !
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magára azon terheket, melyeknek viselése az államot 
illeti. Utóvégre — mondta Justh —- a csendőrség-áttami 
intézmény s ha az állam szükségesnek tartja a telefon 
beveztését, ám tegye. A vármegye nem tehet luxus 
kiadásokat az állam javára. A bizottság a felszólalás 
után elhatározta, hogy e tárgyban felír a belügyminisz­
ternek. A szakreferensek előterjesztésével ért véget a 
bizottság ülése.

ÚJDONSÁGOK.
— április 23.

— Személyi hírek. Mária Valeria föher- 
czegnö családjával Wallseebe érkezett. — Herczeg 
Liechtenstein János Bécsből Florenczbe utazott.

— Királyi kitfintete*. A király Ózer Zsigmond,
’ országos izraelita tanitőképzű intézeti gyakorló iskola

tanítójának a tanügy terén szerzett érdemei elismeréséül,
-íz arany érdemkeresztet adományozta.

— A király szaru. A bécsi lapok érdekes 
mondást kolportálnak a királyról. E szerint né­
hány hónap előtt, mikor a királyt meglehetősen 
erős rhcumatikus fájdalmak gyötörték, egy magas 
udvari méltóság azt ajánlotta az uralkodónak, 
menjen Gasteinba. Az ottani viz bizonyára jó ha- 
ással lesz.

— Most sokkal több a dolgom — felelt a ta­
nácsra mosolyogva a király — semhogy fürdőbe 
mázhatnám. De meg különben is, Gasteinba majd 
ekkor megyei\ ha már üreg leszel:.

A küriilallók persze nagy derültséggel fogadták 
a király szavait és siettek kijelenteni, hogy ez idő 
ugyancsak a messze jövőben van.

_ Uj udvari tanácsos. Babarczi Schwarezer
Ottó egyetemi magántanárt — mint értesülünk — a 
király abból az alkalomból, hogy a Schw arczer-féle 
elmegyógyintézet az idén ünnepli fönnállásának ötvenedik 
évfordulóját, a napokban udvari tanácsossá nevezi ki. 
Babarczi Schwarezer Ottó a magyar vöröskereszt-egylet­
nek is íögondnoka és a király a kitüntetéssel e minő* 

zben szerzett érdemeit is elismeri.
— Tíz éves találkozó. L)r. Hegedűs Lóránt 

országgyűlési képviselő és dr. Pap (Pfeiter) Béla ügy­
ved felkérik azon tanuiótársaikat, kik velük 1890-ben a 
. udapesti református főgimnáziumban érettségit tettek, 
hogy a junius 20-iki találkozás megbeszélése czéljából
tkeziinukét dr. Pap Béla lakására (VII., Erzsébet-kürut 

54. sz.) küldjék be.
— A hatvani véres dráma. Palugyav Berta- 

• né született Zanetti Róza kispesti gépgyári müve- 
tűnő holttestét felbonczolták s nagy részvéttel kisérték

ki a hatvani temetőbe. Wilbarger Lajost, a fiatal 
szobrászt, a ki azt állítja, hogy a no előbb őt lőtte 
mellbe s aztán öngyilkos lett, dr. Kitsche vizsgálóbíró 
kihallgatta és a rokonaival hazaboesátotta Kispestre. A 
fiatal ember ugyanis, bár a golyó a mellén hatolt be s 
a lapocskájában akadt meg, annyira jobban lett, hogy 
most már éleibenmaradását is remélik. Dr. Borhy 
szolgabiró azonnal megtartotta az eiőnvomozást. A 
natal ember következetesen azt állította, hogy vacsora 
után bort vitt fel a szobájukba s mivel a bontáshoz 
-zokva nme-, elálmosodott s öltözetben ledőlt az ágyra, 
mialatt a nő a divánon heverészett. Hogy mi történt 
vele, nem tudja, csak arra emlékszik, hogy reggel nagy 
: j'Jalomra ébredt fel. Vallomása igen valószínűtlen 
volt, mert aj keble meg a keze tele volt vérrel, azon 
,iz ágyon pedig, a melyen állítólag meglőtték, vernek 
nyomát, sem találták. Vérfoltot fedeztek fel a padlón, 
a szíven lőtt asszony iába irányában, továbbá véres 
kéz nyomai voltak láthatók két vánkoson, a meiyek 

ai az egyik a nő fejénél, a másik a lábánál feküdt.
A hatóság két revolvert talált a szobában. Az egyik 

az asztalon feküdt, de látszott rajta, hogy már régen 
nem hasznának, rozsdás volt. A másik revolver a di­
án mellett, a löluün hevert s ebből 2 frissen kilőtt 

" nyó hiányzott. Wiliiurgcr azt állította, hogy a növel, 
a ki rövidebb ideig viszonyt folytatott vele, Budapesten 
találkozott s azért jött Hatvanba, mert a nő azt 
mondta, hogy rokonát akarja itt meglátogatni és kérte, 
hogy kisérje el, Hogy a nő hol szerezte a revolvereket, 
azt ö nem tudja, még csak csomagot sem látott nála.
A hatóság azonban megtudta, hogy az egyik revolvert, a 
tnelylyel a lövések történtek, maga Wilburger v.-.Sa­
rolta Knaa (Iához vaskereskedőnél Hatvanban, a meg­
érkezés napján. Ez a fölfedezés szeget ütött a hatóság 
fejébe. Dr. Rózsa Elemér járási és dr. Gráf I ülöp 
községi orvo-J megvizsgálta a nő kezeit : nem n utat- 
ják-e a lövés nyomat odatapadt lőporszemek ? A nőnek 
■•.indákét keze tiszta és fehér volt. Ekkor a fiatal ember 
kezét vizsgálták meg. A jobb kezén a vérnyomokon kívül 

■minit sem találtak, de a balkezének hüvelykén, a belső ol­
dalon megállapították a lőporkorom maradványát. Wilbur- 
gert ekkor ismételten kérdőre vonla a hatóság. Beismerte, 
hogy első kihallgatása alkalmával valótlan dolgokat állí­
tott, mert a revolvert tényleg ő vásárolta, egyszersmind 
vul.omását oda minősítette, hogy kedvese öt ac o 
oeieeqy evésével lőtte mellbe. A mellett azonban, 
iiogy ö nem lőtt, mindvégig állhatatosán megmaradt. 
Az asztalon a szállóban két ezédulát hagyott hátra. A 
férj felismerte ezeken a felesége írását. Az egyik ezédu- 
iara löljegyezte'a maga, meg a szobrász nevét és lakását 
azzal, hogy a férjét távirati utón hívják Hatvanba, a 
■: „s.k ezédulán fölsorolja a magával hozott tárgyakat, 
k tv, hogy adják át a férjének. Az utóbbi ezédula 
mellé a felsorolt tárgyak voltak sorban elhelyezve. A 
i Vabbiak tekintetében az egri kir. ügyészségen van az 
intézkedés sora.

— Jlulúlosvéyü pisztoly párbaj. Kecskemét 
.árosának szomorú szenzácziója van. Két előkelő 
-aiádból származott katonatiszt állott szemben 
. .mással, hogy fegyverrel intézze el lovaglás 
vét s az egyik halva maradt a párbaj szín­

helyén. A megdöbbentő tragédiáról következő 
utósitást vettük: Békáin Békássy Ernő a 13. 
,mu huszárezred főhadnagya és gróf Bissingen- 

ippenbrnry Ottó ugyancsak a 13. számú liuszár- 
’■zved kapitánya, tegnap délben, a lovassági ka- 

írnyaban piszrolyparbajt vívtak. A két lövés 
. -aknem egyszerre dördült el. Bissingen nem 
talált. Békassy Emu nyakszirten lőtte ellenfelét s 
ií ssingen éles sikoltással összerogyva, szörnyet halt.Az 
■ r.osok odarohantak hozzá, de márkéső volt. Békássy 
,-olyója atfurta nyakát s Kiszakította a föütőeret. 
A parbaj okát biztosan nem tudják, de azt hiszik, 
hogy valami csekély szóváltás volt közöttük. A 
-zerencsétlen kapitány segédei Trévost Nándor al­
ezredes, lovag Henriguez Károly őrnagy voltak, 
a főhadnagynak pedig Vécsey Béla és cselei Ko- 
r>ssy István huszártisztek segédkeztek. Orvosokul 
■ir. Abay törzsorvos és Berényi ezredorvos szere­
peltek. A tragikus véget ért Bissingen harminezüt 
eves volt. Évek óta lakott Kecskeméten, a hol 
mindenki szerette és becsülte. Fiatal özvegye, 
J.nzwr Nóra grófnő és két árvája siratja. Az eset 
r.emcsak Kecskeméten, de mindenütt, a hol a 
gróíot ismerték, kínos szenzácziót kelt.

— A kereskedő üzletek zárórája. Az aradi ke­
reskedők köre — mint nekünk Írják — csatlakozik ahhoz 
az országszerte megindult mozgalomhoz, mely a munka- 
szünet kibővítésének kérdését törvényhozás utján kívánja 
rendezni. Az aradi kereskedők köre a munkaszünetnek 
mikénti megoldására, illetve a bajok gyökeres orvoslá­

sára konkrét javaslatot tesz a kereskedelemügyi - minisz­
ternek. A javaslat főbb pontjai a következők : Az üzletek 
egyöntetűen este 7 órakor záródjanak. A fűszer* és. 
élelmi czikket elárusító üzletek a téli időszakban este 8 
óráig tarthassanak nyitva. A téli idény kezdődjék október 
elsején és tartson márczius 31-ig. Szombati napokon, 
midőn a munkások heti keresetüket kézhez kapják, az 
üzletek este 8 óráig legyenek nyitva. Ha szombaton 
naptárszerüleg ünnepnap van, a midőn a gyári munka 
szünetelni szokott, úgy az nap a türvényszabta hétköz­
napi záróra kötelező, viszont az esti 8 órai záróra az 
ily szombati napot megelőző pénteki napon lép érvénybe. 
Vasárnap az összes üzletek, tekintet nélkül a nyári idő­
szakra, déli 12 órakor záródjanak.

— A párlel rendőrség. A kiállításra való tekin­
tettel a párisi rendőrök számát ezerszázzal szaporították 
és két uj rendőrcsapatot szerveztek : a bicziklis rendőr- 
csapatot, a melynek czélja az éjjeli közbiztonság meg- 
védelmezése és az úszó rendőrcsapatot, a melynek 
czélja : a Szajna-parton czirkálva, az esetleg vízbe esett 
embereket kimenteni. Rendes időben 9252 rendőr van 
Parisban, akiknek hivatalos neve: <a béke őrei» 
(gardien de la paix). A titkos rendőrségnek 370 tagja 
van. A párisi rendőrség mai szervezete 1800-ból datáló­
dik. Akkor alapították a rendőrprefektusi hivatalt, a 
mely minden változtatás nélkül egész máig fenmaradt.
A rendőröknek egész 1829-ig nem volt egyenruhájuk, 
hanem közönséges polgári ruhában végezték tisztjüket. 
1829-ben ruhát és nevet kaptak. Nevük «sergeant de 
vilié» lett. Fegyverük vastag bot volt, nehéz gömbbel a 
végén. Kardot csak éjjel viseltek. 1849 ben szuronynyal 
látták el a rendőrüket. A bajonette, a melynek marko­
latjára a kővetkező jelige volt hevesre: a törvény (la 
lói), sok élezelődésre és gúnyolódásra szolgáltatott 
alkalmat. 1870-ben kis változtatásokat" tettek a rendőr­
ség szervezetén és elnevezték őket hivatalosan <a béke 
őreinek». Ugyancsak ekkor alapították a rendőrség 
iskoláját, mely ma is fontos szerepet játszik a rendőrök 
képzésénél. 1870 óta lényeges változás nem történt a 
párisi rendőrség szervezetében.

— Kirabolt községi pénztár. Vakmerő rablást 
követtek el e hú 19-ún éjjel Szent-Andnison. Mint leve­
lezőnk Írja, három bekormozolt arczu ember betörte a 
jegyzői irodának utczára nyíló ablakát s azon keresztül 
behatoltak a jegyzői irodába. A jegyző Íróasztalát fel- 
feszitették s az abban talált pár forintot magukhoz véve, 
átmentek a bíró szobájába, a hol a községi pénztár 
állott. E közben felébredt a községi szolga, Tom,esik 
András, a kinek a községházán kellett Őrködni, s be 
nézett a biró szobájába. A három rabló ekkor meg­
rohanta Tomcsikot, száját betömték s kezeit összekötve 
bezárták a fűtőlyukba. Ezután hozzáláttak a kassza 
feltöréséhez. Az erősen megvasalt, keménytu ládával 
azonban nagyobb zaj nélkül nem boldogultak. Kigun- 
tettak tehát az udvarra, kocsira emelték, s azzal kihaj­
tottak a község hatarába, a hol fejszékkel sikerült széjjel 
verni a zárt. Nagy örömük azonban nem telhetett az 
eredményben, mert a pénztárban mindössze 21 forint 
volt. Ezt" a pénzt magukhoz véve, mérgükben darabokra 
tépték az adóíökünyvet, mely szintén a ládában volt. Az 
esetnek csak reggel jutottak tudomására, a mikor a 
község kanásza odament a községházához, a bezárt 
Tomcsik áltál okozott zajra figyelmessé lett, s azt nehéz 
helyzetéből kiszabadította. A csendőrséget rögtön értesí­
tettek a rablásról, de még nem sikerült a tetteseket ki­
nyomozni, csupán a feltört ludat találták meg üresen.

Szoczláldemokrata znnnkásgyüléa. Az ó-budai
gyárak szocziáldemokrata munkásai tegnapi a szent endrei- 
úti l.sz. alatt levő vendéglőben nagygyűlést tartottak, a 
melynek főtárgya a május elsejének megünneplése és a 
múlt heti szcczhddemokraia országos p.artgyülésról szóló 
jelentéstétel volt. Grossmann Miksa indítványára elha­
tározta a gyűlés, hogy május elsejének megünneplését 
a pár ttagjaira nézve kötelezővé teszi, ó-budai szccziál- 
demokraíu munkás ezen a napon nem dolgozik. Majer 
Frigyes es Boskuvitz ignácz ismertették a parlkongreszz- 
szus határozatainak egyes pontjait, ezek között azt 
hogy a mostani napilapoknál foglalatoskodó néhány hír- 
lapiró párttagot a kongresszus kizárta a szocziáldemo- 
knita munkáspártból. GroesTnaun Miksa az általános 
munkásbetegsugitő pénztár embereit vette védelmébe, 
mire a gyűlés többségé a kongresszus határozatait tudo­
másul vette.

— Égő fáklya. Soltész Juliska Iglól születésű 10 
éves cselédleány az éjjel gazdájának Cserhát-utcza 11. 
szám alatt levő lakásán valami miatt fölriadt álmából 
és gyertyát gyújtott. Azután valami ruhát kapott ma­
gara, a mikor oly közel ért a gyertyához, hogy a ruhája 
tüzet logoit. Egy pillanat alatt lungba borult a szeren­
csétlen le.iny és annyira összeégelt, hogy a mentők 
súlyos égési sebekkel honivá szállították a Rókus-kúr- 
házba, a hol most ápoljak.

kifejezést. Ott volt' Szemere Attila képviselő is. Az első 
felkössön tőt Steinschneider Bertalan, a másodikat Rup- 
pricht Károly mondotta, mindkettő a kormánybiztos ér­
demeiről emlékezett meg ; azután Somlyói Manó Fittler 
Kamiit éltette, majd Lukács Béla szólalt fel. Elhárítja 
magáról az ünnepeltetést, ő akar ünnepelni és a mun­
kásokat éltette, a kik hűséges és becsületes munkatársai 
voltak. Szemere a munkásokra emelte pokarát, kérve 
őket, hogy itt tanuljanak, hogy otthon taníthassanak.

Jelen voltak még a banketen: gróf Széchenyi 
Béla leányával, Hannával, Herman Ottó nejével, 
Kazy József kamarás, Fittler Kamill, Návay Aladár, 
Füldváry József, Kovács Gyula, Kövesdy Béla, Boros 
Samu, Koős Jenő, báró Malcomes, Tors Kálmán, gróf 
Szapáry Péter, Babocsay Béla, Maliunka Béla, Velszy 
János, Renner Gusztáv, Jámbor Lajos. Szesler Sándor, 
Fischer József, Parthay Béla, Heilpcr Lajos, Borostyán! 
Nándor, Székely Béla, Steinschneider Bertalan, Pauly 
Erik, Gyomray Manó, Mahunka Imre, Steiner Armin 
és számosán.

Kiszely Géza, Wekerle Sándor, Rakovszky István 
és K. Lippich Elek.

A választás eredményének kihirdetése után gróf 
Andrássy Tivadar elnök köszönetét mondott az iránta 
nyilvánult bizalomért, melynek a jövőben fokozol, erő­
vel kiván megfelelni. Kacziány Géza festőművész mü- 
vésztársai nevében üdvözli az elnököt, a ki mint dilet­
táns festőművész és kitűnő Ízlésű mübarát a leginkább 
van hivatva arra, hogy felvirágoztassa a képzőművészeti 
társulat és a magyar művészet ügyét. Az elnök beszédét 
és a művészek bizalmi nyilatkozatát lelkes éljenzéssel 
fogadták.

Végül Pavlicsek Gyula társulati tag indítványozta, 
hogy az újabban divatba hozott müvásárlás helyett a 
társulat adjon tagjainak ismét mülapokat jutalmul. 
Benlcö Kálmán igazgató javaslatára a közgyűlés az 
indítvány fölött napirendre tért.

Az elnök ezután a közgyűlést az egybegyűltek éljen­
zése közben berekesztette.

SZÍNHÁZ és művészét.
— A nemzeti szalon tavaszt tárlata. A nemzeti 

szalon tavaszi tárlatára tegnap este járt le a belentési 
határidő. A kiállításra rendkívül sok képet jelentettek 
be, a melyeknek legnagyobb része már be is érkezett

. zsűri holnap megkezdi a kiállítandó képek bírálását.
A tárlat megnyitásának napja még nincs kitűzve, de a 
rendezés április utolsó napjaira okvetlenül elkészül. A 
szalon most tárgyalásokat folytat az aradi müpártoló 
egyesülettel, vájjon nem lehetne-e az egész tárlatot 
május tizenharmadikára Aradra vinni s ebben az esetben 
a szalon tavaszi tárlatát Aradon mutatnák be először 
azután nyitnák meg csak Budapesten. A mennyiben a 
tárgyalás eredményre nem vezet, itt a kiállítás meg­
nyitása május elsején lesz a szokásos ünnepélyességgel.

— Az operaházban ma, hétfőn A bibliás ember 
kerül színre bérletfolyamban. (65. sz.) Mátyás szerepét 
Véri Jenő tenorista énekli, mint szerződött tag ez al­
kalommal lép fel előszűr ; a többi főbb szerepeket Kaczér 
Margit, Valent Vilma, Beits Mimi, Takáts, Szenéről, 
Dalnoki, Hegedűs, Kornál éneklik.

— Nemzett színház. Zigány Árpád Shakespeare 
czlmü 5 felvonásos verses színmüve pénteken, e hó 27-én 
kerül színre először a következő szereposztással: 
Shakespeare — Gyenes, Ben Johnson. — Somló, 
Dryden — Gabányi. Buibadge ;— Mihályi!, Gree,
_ Horváth Z„ Southampton — Pulii, Mackenzie
lord —■ Bercsényi, Dick — Zilahi, Erzsébet ki­
rályné — K. Hegyes! M., Lady Mackensie 
Paulayné, Ratty — Török 1. A darabot, a melyhez 
egeszen uj díszleteket és jelmezeket készíttetett az igaz­
gatóság, szombaton, 28-án és vasárnap, 29 én (bérlet- 
szünetben) megismétlik. — Hétfőn, e hó 30-án, pedig 
előadják Shakespeare Hamletiéi a ezi-nszerepben Mi- 
hálylival, Ufeliu-i Tőrük Irma, a királynét pedig ez 
alkalommal először, Helvey L. fogja játszani. — Szer­
dán, e hó 25-én, a szezonban ulolsó ifjúsági előadásul 
Katona Bánk hdre-ját adják. Gertrudis királyné sze­
repét Fái/ Sz. jálsza. — Vasárnap, e hó 29 én délután 
fél három órakor Csiky Gergely Stomfay-c salad czim 
színmüvét adják, általános bérletszünetben, leszállított 
helyárakkal. Ezenkívül még csak egy délutáni előadás lesz 
és pedig május ü-an, vasárnap, a mely alkalommal 
nemzeti színház munkás személyzete nyugdíjintézetének 
javára a Folt, mely tisztit kerül szilire, leszállított 
helyárak mellett. — Május hó 1 -tői az esti előadásuk 
féinyoicz órakor veszik kezdetüket. Azon kivételes ese­
tek, a mikor az előadások 7 órakor kezdetnek, a szín- 
lapon esetről-esetre jeleztetni lógnak.

A képzőművészeti társulat 
közgyűlése

— Az Egytiértés tudósítójától. —

= Vásároljon osztály*orsjegyet Lukács IVmos 
bankházánál Budapest. V., Fiirdö-vtcza 10. sz. 
Egy egész ára 12 kor., '/e 6 kor., V4 3 kor., '/, KüU kor.

A világkiállítás.
Paris, ápr. 22.

A városháztér fényesen ki van világítva. Az épületet 
valóságas láng tenger vette körül. Ma Paris városa a 
kiállítás megnyitása alkalmából ebédel adott, a melyen 
az összes kormánybiztosokon kívül a kormány tagjai 
nejeikkel és Loubet köztársasági elnök nejével jelentek 
meg. Az ebéd után fogadó estély volt, a melyen tör­
vényhozókon kívül a kormánybiztosságok tagjai is hiva­
talosak voltak. A magyar kormánybiztosság részéről 
megjelentek Lukács Béla, a kivel Loubet elnök leltünő 
hosszan beszélgetett és üdvözölte nagy sikereiért, Miklós 
Ödön nejével és fiával, gr. Széchenyi Béla leányával, Hanná­
val, gr. Zichy Jenő, gr. Eszterliázv Mihály, Maliin báni 
tanácsos, Szalay Imre, Herman Ottó nejével, Ráth György 
nejével, Fittler Kamill, Kazy József kamarás, Kadisics, 
Kovács Gyula, Navay, Füldváry, Koos, Boros, Kövesdy, 
Béla, haró Malcomes, Tör» Kálmán, Jámbor Lajos, 
Zala, Szlányi, Fischer József, Szeszler Sándor, Lenárt 
Sándor, Thék Endre, budai Goldberger Samu, esetei 
Herzog Péter, gelsei [Guttmann, Borostyáni, Székely, 
Prelle és Szegő Elemér. A fogadás után fényes hang­
verseny volt az ünnepségek dísztermében, a melyen Paris 
elsőrangú művészei működtek közre. Loubet elnök 
esti 7 órától 11-ig maradt a városházán. Távozása után 
a diszőrség is elvonult. A nagyközönség ezután a gaz­
dagon terített bufíetbe vonult és csak a reggeli órák­
ban oszlott szét.

Paris, április 22.
Lukács Béla kormánybiztos vasárnap délre meghívta 

a magyar vendéglőbe azokat a derék munkásokat, a 
kik a magyar kiállítás sikere érdekében eiisruerésreméltó 
szorgalommal működtek közre, 250-nél több magyar 
munkás várta a kormát ybiztosságot a magyar pavilion 
előtt, a hol félkörben sorakozva lefényképezték a mun­
kásokat a kormánybiztosság tagjaival egyetemben. Az­
után bevonultak a Juranovics vendéglőjébe, a hol I ehér 
Poldi szegedi czigány bandája a Rákóczival üdvözölte a 
vendégeket. Az asztalfőnél akként helyezkedtek el, hogy 
Lukács Béla jobboldalán, Púka Lajos asztalosmester, a 
baloldalán Piiisy Lajos állami ipariskolai asztalosmüve- 
zető, azután minden kormánybiztossági tag mellett egy- 
egy munkás foglalt helyet.

Erre az ünnepségre a kormánybiztos a horvát mun­
kásokat is meghívta, de azok munkájokat elvégezve, 
hazautaztak. Jelen volt még a dejeuneren a horvát bán 
képviseletében Maliin Író báni tanácsos, a ki megjelené­
sével a magyar munkások iránti szimpátiájának adott

Az országos magyar képzőművészeti társulat 
tegnap, vasárnap, délben tartotta meg ezidei ren­
des évi közgyűlését a városligeti műcsarnokban, 
a társulat tagjainak elérne részvétele mellett. A 
közgyűlés egészen simán folyt le. A jelenléseket 
egyszerűen tudomásul vették, fontosabb indítvá­
nyokat nem tárgyaltak és kölcsönös bókokkal 
áteveztek a beszámoló ülésből az uj esz 
tendőbe.

A közgyűlésen * tagok nagy számmal jelentek meg. 
Ott volt e többek között gróf Andrássy Tivadar 
elnök, Berzeviczy Albert alelnük, báró Harkányi 
Frigyes, Tóth Lőrinnz, Fény vess y Ferencz főispán 
Hammersberg Jenő koronaiigyész, Katona Béla h. 
koronaügyész, Szmrecsányi Miklós és dr. K. Lippich 
Elek miniszteri tanácsosok, J égh Arthur ersz. kép­
viselő, Benkö Kálmán igazgató, továbbá sokan 
művészvilág tagjai közül.

A közgyűlést gróf Andrássy Tivadar elnök nyitotta 
meg, melegen üdvözölvén a társulatnak művész és mü 
pártoló tagjait. Ezután dr. Ambrozovits Dezső titkár 
előterjesztette a választmány múlt évi jelentését, zár­
számadásait és jövő évi költségvetését.

A jelentésből és a költségvetési tervezetből közöljük a
következőket:

A társulat múlt évi kiállításain elkelt összesen 384 
mü 121.Ö47 írt értékben. Ebből ü külföldi műre esik 
4130 Irt, 378 magyar műre pedig 117.417 Irt, a mi 
az elmúlt év eredményével szemben a külföldi művé­
szek rovásara 16 küllőiül műre eső 3824 Irt kevesebb- 
letet, a magyar művészek javára pedig 145 magyar 
műre eső 32.981 frt többletet jelent.

A múlt év folyamán deczember 31-éig történt eladá­
sok révén Lépeludasi jutalék fejében összesen 5325 frt 
20 kr folyt be a pénztarba, mely összegből 1025 frt 
20 kr a művészi segély- és nyugdíjalap javára esik, 
3358 frt 29 kr pedig a társulatot illeti meg.

Müvásárlás! sorsjátékot az elmúlt évben is mindkét 
rendes kiállítás alkalmával rendeztek, de nem valami 
nagy sikerrel, amennyiben a tavaszi nemzetközi kiállítás 
alkalmával kibocsátott 4000 darab sorsjegyből 1100 
darab, a téli kiállítás sorsjegyeiből csak 991 darab talált 
vevőre.

Az ez évi költségelőirányzat nagyban és egészben a 
rendes keretben van beállítva, csak a személyzeti fizeté­
sek tételét emelik fül 740 írttal és rendkívüli irodai 
munkálatokra állítottak be 800 frtot, a mi a társulat 
ügykezelésével járó teendők nagymérvű gyarapodásában 
leli magyarázatát, továbbá a társulati közlönyre vettek 
föl ÍOOO Írttal többet, a mit részben a közlöny termé­
szetes fejlődésével, részben pedig tagjaink szaporodásával 
vélünk megokolhatónak.

A múlt évben befolyt tagsági dijjövedelemhez képest a 
társulati tagok javára ezúttal 10.500 forintot irányozlak 
elő magyar művészektől való müvek vásárlásara s 
ezenkívül, tekintettel szomorú müvásárlás! viszonyainkra 
a közgyűlés utólagos jóváhagyásának a reményében úgy 
intézkedtek, hogy a most folyó évben kivételesen 
tagsági illetményeket összesítik és az Így elmaradó mü 
lapok vagy album helyett még 10.000 írttal gyarapítják 
a tagok közt kisorsolandó összeget, mely ilyenformán 
20.500 Írtra emelkedik.

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette, 
a fölmentvényt megadta és a költségelőirányzatot el­
fogadta.

Az elnök felhívta ezután a közgyűlést az elnök­
választásra és a választmány kiegészítése. Két küldöttség 
előtt folyt a szavazás, melynek eredménye a következő 
Elnök lett gróf Andrássy Tivadar. A választmány 
tagjai lettek : a művészek közül Basch Gyula, Bruck 
Lajos, Knopp Imre, Sletka Gyula, Zemplényi Tiva­
dar és Vajda Zsigmond festőművészek, Zala György 
szobrászművész és Lechner Ödön műépítész ; a nem 
művészek közül gróf Andrássy Aladár, gróf An- 
drásty Gyula, gróf Gsgky Albin, Eamrptrtr Ernő,

TANÜGY.
— Az országos középiskolai tanáregyesület

e hónap 29 én az egyesület helyiségében (IV. Újvilág- 
utcza 2. szám) választmányi ülést tart a következő 
napirenddel : Hivatalos jelentések : a filológiai versenyek 
szabályzata ; az évi fülterjesztés ; előterjesztés közgyűlés 
ügyében : a temesvár-kerületi tanári kör indítványa az 
egyesületi helyiség felmondása és az ezáltal származó 
pénztári feleslegeknek évenkint a segélyalaphoz csatolása 
ügyében.

A polgári iskolai tanárok gyűlése.
Az országos polgári iskolai egyesület tegnap látogatott 

gyűlést tarlóit. Az egyesület igazgatósága, majd választ­
mánya gyülésezett. Úgy a fővárosi, mint különösen a 
vidéki tagok nagy számban jöttek fül, a mely nagy 
érdeklődésnek nemcsak a szőnyegre került felügyeleti 
ügy, de különösen a polgári fiúiskolák tervezett reformja 
volt. Országszerte nagy várakozással vannak a reform 
iránt, mely nemcsak a tanárság, de első sorban a kö­
zönség élénk óhaja, mely mióta a 7 osztályú polgári 
iskola terve felvettetett, folyton ostromolja a polc. isk. 
tanárságot. A gyűlések főtárgya is e kettő volt. A fel­
ügyelet gyökeres megjavítását ugyancsak a megalkotandó 
uj, polgári iskolai törvénytől várják, addig is azonban 
— az 1808. évi 38. t.-cz. keretében — a gondnoksági 
illetve Iskolaszék! utasítások olyszerii módosítását kérik, 
melyek az iskolák tanulmányi ügyeinek vezetését telje­
sen a tanári karokra, igazgatókra és kir. tanfelügyelőkre 
bíznák. A gondnokságok, illetve iskolaszékek csak az 
anyagiakkal foglalkoznának. A reform ügyében nagyon 
megnyugtatta az egyesületet a miniszternek és tanácso­
sának lejebb részletesen közölt válasza.

A gyűlések részletes leírását a következőkben adjuk: 
Jelenvoltak a krassó-sziírénymegyei, csongrádmepyei, 

bács-bodroginegyei, brassó-haromszékmegyei, marosmenti, 
Sopron-vasmegyei és pozsonymegyei körük kiküldöttei. 
Né»szerint pedig: Lad Károly elnök, Perjéssy László 
(Szeged), dr. Kovács Janos, héky Dezső, Miklós 
Gergely, Vasdió György, Kozma Gyula, dr. Güt'íz 
József, Zettner Ede, Hortobágyi Antal, Mo,gyár 
László, Oláh Gyula, Földes Géza, Pintér Zsigmond, 
I álya Miklós, Trombitás Gyula és Volensky Gyula 
fővárosi, Kratnmer József (Kismarton), Donner Lajos 
(B.-Csaba), jY-igy Lajos (Orosháza). Király Karoly 
(Hódmezővásárhely), Scherer Gyula (Uj-Pest), Irányi 
Jenő (Somorja), Ko!eszar Lajos (B.-Ilunyad), Kittyéni 
Endre (Hosszufalu), tía/fly Ignácz (Miskolci), Dorndy 
Lukács (Karansebes), ji'emessányi Adel (Újvidék), 
Baranyai Gyula (Szegedj, Lázár Lajos (Gaigócz) es 
Kovács Dániel (Tordaj, vidéki tagok.

Lad Karoly elnöki megnyitó beszédében főleg a 
polgári iskola tervezett reformjával foglalkozott. Azt 
tartja első sorban lontosnak, bogy a teljes polg. iskolá­
nak kilátásba helyezett jogosítványuk és az önkéntességi 
jog meglegyen, a

székmegyei körük, a somorjat, oraviczai kapuvari,
zólyomi, b.-hunyadi, kismartoni, nagj-szo losi polgári 
iskolák tanári karai, továbbá Gyungyössy István es ko­
vács Dániel. De a gyűlésen is számosán szol ak a 
javaslatokhoz, névszerint: -Vemessanyi Adél, Knteszor 
Lajos, Hortobágyi Antal, Kozma Gyula, Dr. Kovács 
János, Gállfly Ignácz, Krummer József, Danii 
Jenő, Baranyay Gyula, Hagy Lajos, Magyar LaszE, 
Killényi Endre, az elnök stb. Az egyes beküldő t 
javaslatokat is a titkár a megfelelő helyen ismét i=m=r- 
tette. Beható vita után a gyűlés az előadói javaslatok t 
szótöbbséggel elfogadta és azoknak a felső népiskolákra 
kiterjesztését is kimondta. ,

Még az igazgatósági gyűlésen tárgyaltatott Korody 
Miklós azon indítványa, hogy az egyesület a 0. K. ta­
nácsnak a napokban publikált részletes javaslatával szem­
ben újból hangoztassa a 7 osztályú polgári iskola szük­
séges egységét, a polgári iskolai tanároknak a feí ő 
tagozatban tanithatásra jogosultságát. Elénk vita utca 
a gyűlés nem tartja szükségesnek az 1898. évi decem­
beri rendkívüli közgyűlésen eléggé kifejlett állásfogia.,- 
sának újabb felterjesztésben nyilvánítását, de megbízza 
az elnöküt. hogy a mai audienczián újból leise ki c-s 
ajánlja a ügyeimébe az egyesület javaslatát. _ _

Kandidáczió alá kerülvén a választmangi egy* 
harmada székes fővárosi rendes választmányi tagozna,: 
eiső helyen jelöltettek : Hortobágyi Antal, Magyar 
László és dr. Gyulay Béla, vidékieknek: Scherer 
Gyula (Újpest), 'Király Karoly (H-M.-\ ásárhelv) es 
Röesey István (Dobsina). Póttagoknak a szefces fuvaros- 
ban: Falvai Antal és Végh Mihály, a vidéken: 
Kerekes Sándor (N.-SzőllCs) es Donner Lajos 
(B.-Csaba).

A miniszternél.
A gyűlés végeztével a polgári iskolai tanárok tiszteleg, 

tek dr. 11 lassies Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszternél és dr. Jllorlin Emii miniszteri oszta.y- 
tanácsosnál, a polgári iskolai alosztály főnökénél. A 
népes deputáczió vezetője Lád Karoiy elnök volt, ki 
meleg szavakban üdvözölte a minisztert szerencsés fel­
gyógyulása, újból hivatalába lépésé alkalmából. Ki­
fejezte a polgári iskolai tanárság azon közérzetét, hogy 
nem volt még kultuszminiszter, ki úgy az ő »zemé.yj, 
mint az intézmény ügyét annyira szíven viselte volna. 
Midőn eddigi nagy horderejű munkálkodásáért az egye­
sület köszönetét lejezi ki, egyúttal kéri apóig, ftuisko,.,k 
reformjának a közönség érdekében lehető gyorsítását es 
oly irányú keresztülvitelét, nogy a 7 osztályra tervez6 . 
iskola egységes legyen, hogy a polgári iskolai tanárok 
szerzett jogai, kik a 0 osztályú iskolában tanításra 
vannak képesítve, ne csorbittassanak. Ez ügyben 
egyesület emlékiratot is terjesztett be, erre 
felhívja a miniszter b. figyelmét. Egyúttal a: 
áll. s! polg. isk. tanerők fizélésügyeb-n beadott emlék 
iratnak is kegyes elintézését kéri, vagyis az elvon 
igazgatói tiszteletdijak visszaadását, a r-ndcs tanárok 
oak a X. és IX. fiz. osztályok közti megfelelését, 
segédi állásoknak az okleveles polgári iekoiai tanerőkre 
beszüntetését.

A miniszter hosszasabban és a megjelentek nag 
megnyugtatására szólt. Köszönetét fejezte ki az egyesü. a
szerencse:

smételve 
állami -1

melyek mellett a minisztérium oly 
határozottan állást foglalt és a melyek kinyerését annyira 
sziVt-n viseli, Ez a reform a polgári iskolákra valóságos 
életkérd' s. És, ha sikerül a kilátásba helyezett jogosít­
ványukat kinyernünk, akkor kell azutnn teljes erővel 
rajta lennüuk, hogy a mi személyi érdekeink se szén 
védjenek csorbát. Megemlékezett még az egyesület által 
rendezett párisi kiállítás hazai polgári iskolai részéről.

Volenszky Gyula titkár és szerkesztő jelentései sze­
rint az egyesület az uj évben tüleg három irányban 
fejtett ki nagy munkásságot: 1. a polgári iskolák
szakszerűbb felügyelete érdekében, oly javaslatokat 
dolgozva ki az igazgatóság, melyek a fennálló törvények 
keretén belül is megengednék, bogy a tanulmányi fel­
ügyelet a kir. tanlelügyelök, az iskolák igazgatói é-s 
tanári karai áital gyakoroltassuk. A gondnokságok és 
iskolaszékek hatásköre csak az anyagiakra korlátoltat- 
nek. Ezen javaslatokat a legtöbb vidéki tanári kar és 
kör megvitatta, úgy, bogy mint az összes polgári iskolai 
tanárság óhaja log a miniszter elé kerülni. Azon len- 
tartassuí, hogy ez csak ideiglenes javulás, a jelen­
legi törvények keretében eszközölhető megjobbiiasa 
a felügyeletnek, de a vé-gleges csakis a kü­
lön, önálló polgári iskolai szakfelügyelet lehet. 
2. Sokat foglalkozott az egyesület vezetősége a 
polgári jiuiskoluk reformjával is. Nemcsak az 
igazgatósága, választmánya, de az elnökség külön is 
többször gyülésezett e tárgyban, még többel kellett az 
utjai egyengetni. Most is méltán hozza aggodalomba 
a polgári iskolai tanárságot az államtitkai- azon képvi­
selőházi kijelentése, hogy a vall. közoktatási minisztérium 
tárgyalási alapul az orsz. közoktatási tanaes javaslatát 
fogadta el. Mar pedig ez a tervezet két külön iskolát 
csinál a 7 osztályú polgári iskolából, külön tanári ka­
rokkal, igazgatással. Méltán féltik az iskola egységes 
czélját; az ily külön választás lehetetlenné teszi az egy­
öntetű munkálkodást, az intézmény helyes fejlesztései, 
semmibe veszi a polgári isk. tanárság eddigi tanítási 
jogait. Muskülönoeu a tanácsi javaslat azon részei, 
melyek a jogosítványokul és a tanterv vázlatot közük, 
javarészt megnyugtatok. 3. .az ullurni polgári 
iskolai tanerők fizetése ügyében országos moz­
galmat indított az egyesület, kéri az elvont igaz­
gatói tiszleletdijak visszaadását, az igazgatóknak 
külön létszámba sorolását, a rendes tanároknak 
pedig a X. és IX. fiz. osztályok közli megfelelései, a 
segédi állasoknak csak az óraadó tanároknál fentartasát, 
kiknek polg. isk. oklevelük nincsen. A minisztérium az 
idei költségvetésben a rendes és segéd tanerőket illetőleg 
kezdi is az egyesület kívánságát végrehajtani, a mit az 
1893 : IV. tcz. is előír, két ev múlva itt lévén a végre­
hajtás végső határideje. A vidéki tanari karok és körök 
e mozgalmat is élénkén felkarolták. Az egyesület szer­
vezte a hazai polg iskolák párisi kiállítását. A 
Tanítók Házára 4000 koronát szavazott meg, újab­
ban a csongrádmegyei köre hangversenyt rendezett e 
czélra. Az egyleti köri élet is fejlődik, most van a 
tizedik kör alakulóban. Az egyleti tagok száma foly­
ton nő, jelen választmányi gyűlésen is 2G uj tagot 
vettek föl, kikkel a tagok száma 6SU. A Közlöny 
havonkint 3 iv terjedelemben 900 példányban jele­
nik meg.

Miklós Gergely pénztáros jelentése szerint a buda­
pesti Ferencz József Tanítók Házánál tett 40o0 korona 
alapítványból az egyesület a napokban 1000 koronát ki 
fog lizetni. Egyúttal a gyűlés a Tanítók Háza igazgató- 
tanácsába mint képviselőt az elnököt küldte ki.

A polgári iskolák felügyelete czimü javaslatok 
előadója Perjéssy László szegedi igazgató, az egyesület 
alelnöke volt. A javaslatok az 1868. évi 38. t.-cz. kere­
tében, az ennek végrehajtására kiadott utasítások módo­
sításával óhajtják a polg. iskolák felügyeletét olykép 
átszervezni, az önálló polgári iskolai törvény megalko­
tásáig is a kirívóbb felügyeleti bajokat orvosolni, hogy a 
tanulmányi ügyek intézése teljesen a tanári karok s 
igazgatók, kir. tanfelügyelők hatáskörébe tartoznék; a 
gondnokságok és iskolaszékek csak az anyagi ügyekben 
szólhatnának bele. A javaslatok előzőleg a tanári karok 
és körök véleményezése alá kerültek, észrevételeiket 
Leküldték a marosmenti, csongrádmegyei, brassó-három

sekivánataiért, melylyel egészségének helyreáll 
alkalmából illették. Betegsége alatt különösen jól eset 
neki azon őszinte ragaszkodás, melyet iránta a tanító 
ság és tanárság tanúsított. Majd áttér a polgári iskolai 
reformügyére, melyet teljes ambiczióval szeretne düic-r 
juttatni. És ha megvalósul, egyik legnagyobb dicsőségé 
nek fogja azt tartani. De az iiv nagy horderejű moderi 
iskola létesítése nem történhet meg oly gyors tempóban 
miként az országos polgári iskola-egyesület is kívánja 
Nemcsak nagy tanügyi, társadalmi ügy ez, de pénzügy 
s. A mellett számos jogosítványt is érint, Így az euy 
éves katonai önkéntesség kedvezményét. Ezek kinyerés 
fölött folyik most a tárgyalás, mely nem is a küzokta 
lásügvi miniszteri irodában, de a hadügyi és többi, le" e 
mondani, az összes minisztériumokban folyik. Miudenkét 
azon lesz, hogy egy joravaló iskola létesüljön, meíi 
hivatva lesz a középiskolák reformját is véglegesei 
megoldani és küzszükseget pótolni. Azon lesz, hogy a. 
iskola színvonala ne száiiitassék le, hogy a tanari karf-t 
jogai se csorbitassanak. De a végleges szervez* 
felől még ma nem nyilatkozhat, k. A felől azon 
ban mar most biztosítja a küldöttséget, bőgj 
egyik fő ambicziója, hogy a polgári iskola tervezet 
reform törvényjavaslata az u minisztersége alatt vai-ei 
türveuynyé. Liubb azonban publikálni fogja a törvén r 
tervezetet, megadva az alkalmat a minden oldalról vau 
hozzászólásra, mert szerinte az ily reformokat a Jpg 
nagyobb nyilvánossággal, a közvélemény minél szélesek: 
körű igénybevételével kell megalkotni. Biztosította i 
küldöttséget, hogy az országos egyesület emlékiratai 
eddig is beható tanulmány tárgyává tette, azokat ismer 
és egyáltalában a polgári iskolai tanárság és intézni.c) 
iránt teljes jóindulattal viseltetik. A miniszter szavai 
általános, lelkes éljenzés követte.

Azután a küldöttség dr. Mariin Emil osztálytanácsos, 
kereste fel, itt is megismételte Lád K. elnéz az eg; 
sülét kívánságait a reformot illetőleg, 
eddigi jóindulatút ugv az intézmény, 
szemben.

Egyúttal köszönetét fejezte ki eddigi jóakaratáért 
Dr. Mariin Emil a miniszter beszede értelmében fel-.* 
Vázolta a reform fontosságút, de egyúttal gyors m-g* 
valósításának akadályait. Biztosította az egyesületet " 
indulatáról, melylyel úgy az iskola, mint taner- n 
érdekeit szíven vised. A deputáczió lelkesen megéljenez 
az ügyosztályvezető tanácsost.

Kerle a tan au -
n.mt tanerőik»

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ honpolgárok. Vasárnap délelőtt. Halmok 

János polgármester előtt a következők tették ie a hon 
polgári esküt : Ointer Karoly asztalos mester, Piai* 
der Alajos bérlő, happaport Izidor Hersch bízómat»? 
üzlet tulajdonos. Furtrnüller Ferencz ügynök, heisKttf 
Miksáné szül. Holzl Erzsébet maganzónü.

SPORT.

— A tiszti vivóverseity befejezése tegnap, 
vasárnap, este ment végbe a budapesti tisz i 
kaszinó fényesen kivilágított dísztermében, a 
mely erre az alkalomra előkelő közönséggel 
telt meg. A záróünnepélyen megjelent her­
czeg Lublmdtz Rudolf hadtestparancsnok a 
feleségével, báró Fejérváry Géza, Gromou 
Dezső, számos tábornok és törzstiszt és nagy­
számú előkelő hölgyközönség. A dobogó elolt 
hosszú asztalon voltak elhelyezve a tiszteietdijakai 
képező értékes emléktárgyak és az oklevelek. Az 
ünnepélyes disz-akadémiai vitőr-assaut-k nyitottak 
meg. A párok közül feltűnően kivált Szarvasig 
főhadnagy mérkőzése Zsulavszky Khadnagygyai. 
Szarvasig most is megmutatta, hogy a leghivatot- 
tabb vivúmüvész a hadseregben. A mikor a dobo­
góról lelépett, a közönség hatalmasan megélje­
nezte. A kard-mérkőzésekben, melyek szinten 
gyönyörűek voltak, szép volt a báró Bothmer es 
Greyunch vívása, továbbá a Szarvassy—Brosch- 
pár. Az akadémia végén Lobkoxvitz herczegué 
osztotta ki a dijakat. Az ünnepélyt rendező ez­
redes legelőbb a Gregurich és a Szarvassy ló- 
hadnagyok nevét kiáltotta ki, mert egyikük a 
kardban, másikuk a tőrben volt első. Gregurich 
kapta a király által adományozott gladiátor-szob­
rocskát, Szarvassy pedig az Ottó íőherczeg masszív 
ezüstkelyhét. Az emléktárgyak és érmek kiosztása 
jo félóráig tartott.

Ezzel bevégződött a hadsereg III. vivóversenye 
is s örömmel láthattuk, hogy a magyar fiuk a 
verseny minden napján kiváltak a többiek kö­
zül, a legelsőnek bizonyult Szarvassy György 
pedig épen a budapesti háziezred tisztje s
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1899 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS 23:
régi magyar család ifjú. derék salja. A verseny 
végén Szarrassy államvasuti főfelügyelőnek és 
nejének számosán gratuláltak is ott a teremben
fiuk diadalához.

— A nemzetközi ebkiállitáe. Az országos magyar
ebtenyésztő egyesület májusi kiállítására igen szépen 
folynak a nevezések. Az intézőség különösen a magyar 
fajtájú ebeket, komondorokat, kuvaszokat, pulikat szeretné 
a lehető legszebb példányaikban a külföldnek bemutatni, 
s ez előreláthatólag sikerülni is fog, mert az osztályok­
ban az értékes dijakon kívül még becses tiszteletdijakat 
is tűzött ki az egyesület a legszebb ebek .számára. A 
nevezetek olyan nem remélt arányban érkeznek a kül­
földről is. hogy a kiállítás sikere biztosítottnak látszik. 
Mindennemű felvilágosítással a titkári iroda szolgál 
flX., üllői-ut 23.) ide intézendők a nevezések is. Neve­
zési zárlat május 1.

— Adams ismét bebizonyította, hogy jockeynk közt 
külön klasszist képvisel: a bécsi megnyitó napon Philis- 
tervel legyőzte a sokkal jobb Maxot, husvét hétfőn pedig 
ismét bemutatta egyikét az ő saját külön quadrouple- 
eventjeicpk, négyszer győzni egymásután. Igazán érdekes 
dolog, hogy míg a többi nálunk lovagló jockey közül 
soha egyetlen egynek sem sikerült még négy versenyt 
Qverni egy napon, addig Adams mint a Sportélet 
;:ja — mar tizenegyszer megcselekedte ezt. Mindjárt 
lS9?-ben, a májusi meeting első napján, mikor bemutat 
kozott a budapesti közönségnek, négy győzelmet aratott: 
a Nemzetiben Da Vincivel, azonkívül még Beccaluogá- 
vai. Mascanllal és Garliccal nyervén, 1893-ban nem 
sikerült n~ki egyszer sem, de 1894-ben kétszer is egy 
meetingen : ugyanis október 7 én Priort, Viradot, Nonot 
es Tünderíiugat hczte be elsőnek, egy hétre rá pedig 
a Szent László-dijban Csapiárossal, azonkívül még Fene­
gyerek 11-vei. Vankeeval és Non óval győzött. 1890-ben 
nem volt szerencséje, de 1896-ban, a Totalisatőr Handi­
kap napjun, Bíondine-Harmat-Satanita és County Kildaret 
vezényelte győzelemre. 1897-ben kétszer is sikerült neki 
a quauroupie event, a Budapesti dij napján Kópé, Rose 
of Kildare, Nur Neune és Cousine, a H cnckei Memorial 
napján pedig Komám asszony, Nur Neune, Rose of 
K űare és Ronacher voltak az általa lovagolt nyerők. 
1898-ban október 2 án Sandwichet, Statesmacnt, intru­
der! es Heute noclit hozta be elsőnek ; tavaly a Lipót- 
dá napjan Er egy, Áruló. Pattogó, Pilátus, a nemzeti 
hazafi dij napján - Párta Ill. Shannon, Csillám, Arkangya­
lát es a Derby napon, Buhó, Áldomás, Pardon, Simbach 
rv=rz-:ib-n győzött. A hétfői Feniöldi, Garabonczias, 
Bármikor. Mirkó-series tehát tényleg a tizenegyedik volt 
u maga nemében.

Szerencsétlenségek a labdarugó 
merKőzéseken.

— Az Egyetértés tudósitójától. —

A csömöri-uti millennáns versenypályán tegnap két 
labdarugó mérkőzés folyt le. A berlini foot! all-egyletek 
viiogatott csapatot küldtek le hozzánk s azzal a Ma­
ui}ar athletikai klub és a Műegyetemi football 
klub kísérletté meg a harezot.
í’sőnek a Magyar athletikai klub állott ki délelőtt 

fel 12 órakor, de ezen mérkőzést két súlyos szerencsét- 
•tnsez zavarta meg.

A mérkőzés bár heves, de mindkét főinél egyaránt 
finom modorban folyt s daczára annak, Crbán Pál 
főhadnagy hirtelen oiy súlyos rúgást kapott lábára, 
hogy sipcsontja eltörött. F.zen szimpatikus játékost a 
pályáról rögtön kivittek s a mentövet a szerencsétlen­
ségről értesítették.

A játék megszakítása alatt óriási izgatottság vett erőt 
az egybeesőit e.okelo közönségen, s igen sokan akad­
tak, a k.ú a játék beszüntetését szerelték volna látni. 
Ezalatt a megérkezett mentők megadtuk az első segélyt 
a sebesültnek, s Orbánt a honvéd helyőrségi kórházba 
szállítottuk.

A mentő-egyesületnek mintha elűérzete lett volna, 
hogy újabb szerencsétlenség is fog történni, két kocsi- 
tál vouuit a versenypályára s csakugyan a második 
kocsira is hamarosan szükség lett. A játék további 
hevében ugyanis Hiller Ottó, berlini fogtechnikus, oly 
szerencsét:.ló 1 bukott el, hogy a bal karját eltörte.

kereskedelmi kórházbamentő-egyesületBiliért a 
szállította.

A második szerencsétlenség után leirhatlan hangulat 
volt a közönség körében s a további játék folyamán 
valahányszor merészebb rúgást vagy lökést kovzkáz­
tatott m g valamely játékos, azt a közönség valóságos 

IPtegéssel nezte.

Csooálatos, hogy durva játékok mellett, a milyeneket 
tava.y elég ízben volt alkalmunk látni, soha semmi baj 
t n esett s épen ma, a mikor igazán íinom, úgyszólván 
r... vészi es modorban folyt a mérkőzés, két szerencséi­
dig eseterői kell beszámolnunk.

A csap .tok következők ép voltak összeállítva : 
Műegyetemi footba.l club : Csatárok: Mayer» 

Warner, Höchstem. Surány, Koch. Fedezetek : Pobuda, 
(kapitány), Lindner. Hátvédók: Reiner, Szikla. 

Kapuvédö ; Boross. A magyar athletikai club csa­
linak összeállítása : Sebesi, Wagner, Wein, Schick, 
iL-dy. Fedezetek: Nuber, Orbán (kapitány), Jaeger. 
Hátvédek. Julland A., Réthy. Kapu védő: Lauber.

A mi magat a játékot illeti, úgy mindkét magyar 
csapatról t; kell ismernünk, hogy minden lehetőt el­
követett a magyar dicsőség megvédésére. Ellenfelük 
azonban oiy erős volt. a milyen erős csapatot mi meg 
Éuddpe-ton nem láttunk. Minden egyes játszó külön- 
vúiuü müvvsz s oly biztossággal bántak el a lapdával, 
Hogy az valósaggal meglepő volt. Remek összjátékot is 
produkálták s csak így érthető az, hogy a M. A. C.-al 
szemben 8 : U, a M. F. C’.-vel szemben pedig 1U :0-val 
győztek.

A késő esteli órákban tudakozódtunk a sebesültek 
állapotáról s arról értesülünk, hogy a berlini athleta 
Biller állapota igen súlyos. A kereskedelmi kórházban 
fekszik, hol dr. Bartha Gábor sebésztanár, a déli 
wakban operácziót is végzett a szerencsétlenül járt 
fatal emberen, a ki az operácziú után meg­
könnyebbült A Magyar athletikai klub csapul 
j^oak sebesültjén, Orbán főhadnagyon nem kellett mű­
tétet végezni s bár lábszárcsontja teljesen eltört, allapota 
a körülményekhez képest kielégítő.

A sebesültek állapota iránt a kórházakban a tóvárosi 
sportélet számos kiváló tagja érdeklődött.

V get ő ver senyek,
— Első nap. —

— Aj Egyetértői tudósítójától. —
Pompás tavaszi időben, nagyszámú közönség jelenlé­

tben nyitotta meg az urkocsisok szövetkezete idei első 
toceiingjét. A versenyek mindvégig érdekes lefolyásnak 
'oltak és úgy a pálya, mint a rendezés a tavalyiakhoz 
k pest jelentékeny haladásról teltek tanúságot.

A részletes eredmenv a következő :
Ei st<j dij. 1200 k. <Heathajtás.» (Kettőt kell a 

■arotn hajtásból megnyerni, hogy a dij kiadassék.) 
k-gyes fogatoknak. 2000 ni.

Az első hajtásban Muslay Gyula Dongó A.-ja (hajt. 
tulajdonos) győzött nagy lolénynyel Mátka ellen, 
Pista harmadik. Marosa utolsó. Tot.: 10 : 16.

A második beathajtásban újra Dongó A. győzött, 
ugyancsak Mátka ellenében, Marosa harmadik, Pista 
ezúttal már nem versenyzett a díjért. Tot.: 10:11.
Minthogy Dongó A. kétszer győzött, a harmadik heat­
hajtás feleslegessé vált.

II. Tavaszi dij. 1400 korona. Egyes fogatoknak. 
3000 m. Wieoerwaldi ménes Tűzoltó 5.-ja (hajtotta 
Nelson) első, Lady Autling (hajtotta gróf Károlyi 
Lajos) második, Schnipfer (hajtotta ifj. Bernrieder Já­
nos) harmadik, indult még Nepriatel II., Bálvánv, Brava 
G. Tot.: 10:39.

III. Dáma-dij. Tiszteletdijak. Négyes fogatoknak. 
10.000 méter. Báró Sennyey István fogata (hajtotta 
tulajdonos) első, gróf Wimpffen Simon fogata (hajtotta 
báró Sennyey Géza) második, gróf Károlyi Lajos fogata 
(hajtotta tulajdonos) harmadik. Tot.: 10: 14.

IV Gyémánt-díj. 1000 k. 2200 m. Egyes fogatok­
nak. Gróf Keglevich Gyula Vaseline-je (h. tulajdonos) 
első, Wampetics Forencz Kuruc zu második, Diana 
harmadik; induit még Kontár, Brainabas, Trilby L., 
Flossy, Szerencsétlen, Vívmány. Tot.: 10: 42.

V. Aemzetközi kettes. 1400 k. 3000 m. Gróf 
Károlyi Lajos fogata (Huriy Burly és Chatworth) 
első, ugyanennek másik fogata második, báró Sennyey 
István fogata harmadik, Kubinyi Mártoné utolsó. Tot.: 
10: 12.

Debreczeni lóversenyek.
^ As Egyetértéz tudósítójának távirata. —

Debreczen, április 22.
Nagy érdeklődés közt volt ma meg a tavaszi meeting 

második napja, melyen nagyrészt a teguap futott lovak 
vettek részt. Geist Gáspárnak még a tegnapinál is na­
gyobb szerencséje volt, mert nem kevesebb, mint négy 
versenyt nyert, mig Robonczy Gida Áriad nevel nyert 
ma egy versenyt. A hat versenyszámot egy magánfogadási 
match toldotta meg. melyet Robonczy Gida és Lipthay 
Béla rendeztek *izám és tegnapi legyőzője, Vendel 
közt. Ezúttal ei.zám győzte le Vendelt, nyergében 
báró Eltzel, a ki ma ritka rekordot ért el a lovaglások 
terén ; hét versenyben lovagolt, ötször első, kétszer 
második lett. A mai részletes eredményeket itt adjuk :

1. Nyeretlenek v er senye. 1-2UÜ L 1900 m.
1- Gr. Degenfeld J. 3é sk Diva 
’1. Geist G. 3é pk Trilla 
3. Hg. Braganza 4é pm Brat 
0. Lipthay B. 3é fk Gjp 
0. Robonczy G. 3é sk My Lady 
0. Csiszár J. id stpk Lilly

Küzdelem után léihosszal első, fél hosszal harmadik. 
Tot. : 10 : 19.
II Totálisáteur-verseny. 1700 k. 2400 m.

1. Geiszt G. 3é stpm Des Grieiix lov. Eltz
2. Ugyanaz 3é pm Boheme > Horthy
3. Lipthay B. 3c stpm Aj 1 Aj / Aj / > Szemere

könnyén 8 hosszal első, 1 hosszal harmadik.
Tot. : 10: 11.
Hl- Eladó-verseny. 1200 k. 1COO m.

1- Robonczy G. 3é pk Ariadve ior. Krause
2. Geiszt G. 4é sm Ravasz ÍJ. » Eltz
3. Borhely Gy. 3c stpk Fin óul > Horthy
0. Merwelott száz. 3e sm Mogorva > Csiszár

Könuven 2 hosszal nyerve, nyakhosszal harmadik. 
Tot. : 10 : 16.
A győztesre »janiat nem történt.
IV. Eladók gátversenye. 1200 kor., 2400 m.

1. Geist G. 4é sk Matura lov. Báró Eltz
2. Mervaidt százados 4é pii Fritzi > Csiszár

Feltartva négy hosszal nyerve.
Tot. 10: 1L
A győztesre nem volt ajánlat.
V. Eladói: akadályversenye. 1200 kor., 3200 m- 

1. Geist G. 4c pk Részes (walkower) lov. Báró Eltz
VI. A agy akadályverseny. 2000 kor. 4800 m.

1. Geist G. 4é sm Veszély lov. Báró Eltz
2. X- rwaidt százados Gé pk Teretvár > Csiszár
3. Kransz K. 5é sk Ditch cheap > Jósika

Könnyen öt hosszal nyerve, busz hosszal harmadik. 
Tot. 10 : 12.
ML Match.

1. Robonczy G. 4é sk Azám
2. Lipthay százados 3é stpm Vendel

lov. Gümüry
> Eltz
> Tulajdonos 
» Szemere
> Krause 

Tulajdonos

lov. Eltz 
> Szeraere

Bécsi lóversenyek.
— Negyedik nap. —

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
A tavaszi meeting mai, negyedik napjának a Kisbér­

verseny volt a főszáma, de ez is vesztett érdekességéből, 
mert sem Polonius, sem Kara nem futott érte. Bár­
mikor pedig súlyos vereséget szenvedett, mert a ver­
senyt Kellő nyerte meg, Garaboncziás előtt. Sellő 
győzelme igen jó világot vet Polonius kilátására a 
Trial-slukeeben.

A többi versenyek érdektelenek voltak, csak az volt 
meglepő, hogy két verseny is végződött holtversenynyel: 
a liandikap és az eladóverseny. A mai eredmények a 
következők:

I. Ayerettenek versenye. 2000 k. 1500 m. Sétesek.
1. Szemere M. sin Pacios 06 kg. lov. Cleminson
2. Kunig.warier H. sm. Felemás 56 kg. > Adams
3. Gr. Henckel A. sm Catcher 50 kg. » Chaloner
0. Dréher A. pm Tippu Tipp 56 kg. » Sharpe 
U. Mr. Black sm Czaribród 50 kg. > Black
0. Egyedi A. pk Kláris 51 kg. » Fache
0. Gr. Forgácli L. stpm Előre 50 kg. > Fark
0. Br. Ücbtritz Zs. pm. Adolf 50 kg. » Föle

Biztosan fejhosszal nyerve, 3 hosszal 3-ik. Czaribród 
kitört.

Tot.: 10: 117, helyre 50: 133, 79, 141.
II. Handicap. 2000 k. 1200 m. 3é.

j t Guttmann M. sm fsalco 56'/, kg. lov. A. Bulford 
" t Óborai ménes pk Ma jói 55 kg. » Gilchrist

2. Chernél Gy. pk Elluczi 60V, kg. » Wilton
3. Blaskovich M. pm Charmer 03 kg. » Black 
0. Capt. George pm Yitzli Putzli 02 kg. > Adams 
0. Gr. Sternberg A. sk Carma 02 kg. » Barker
0. Szemere M. pm. Ne engedj Cl kg. » Cleminson 
0. Szászberek! ménes Táblabiró 58'/2 kg. » S. Bulford 
0. Dreher A. pk Haricot 56 kg. > Sharpé
0. B. Springer G. sm Belochard 50 kg. > Hyams 

Erős küzdelem titán holtverseny, 4 hosszal 3ik.
Tot.: 10 : 50, helyre 50 : 77 Isalco, 10 : 19, helyre 

5 : 82 Ma fői, 50 : 89 Elluczi.
III. Kisbérverseny. 6000 k. 1000 m. 3 évesek.

1. Br. Harkányi J. pk Sdlö 54'/, kg. lov. Wilton
2. Br. Wenrktieim D. Garaboncziás » Black
3. Szemere M. sm Topromene 50 kg. » Cleminson 
0. Br. Kőmgsvarter H. Bármikor 56 kg. > Adams
0. Gr. Sztáray S. pm Bohó 50 kg. » Gilchrist 

Félhoszszal nyerve, 3 hoszszal 3 ik.
Tot. : 10 : 85. Helyre : 50 : 170, 210.
IV. Eladó verseny. 2000 k. 1300 m.

1. Mr. F.edgrey 6é sm Mirkó Cl'/, kg. lov. Barker
2. Gr. Esztertiázy M. Moring 04 kg. » Cleminson
3. Gr. Trauttmannsdorií L Fakir 51'/, kg.» Wallasek 
0. Gr. Eszterházy B. 3é Feniöldi 62 kg. » Adams
0. Mr. Lincoln 3é pk Suada > Prudames

Könnyen 5/< hoszszal nyerve, másfél hoszszal 3-dik. 
Gvőztest megvette gróf Kinszky A. 6000 koronáért. 

'Tot. : 10 : 37. Helyre : 50 : 124, 224.
V. Handicap. 2000 k., 1600 m.

1. Mr. Black 5é pm Orchef 61 kg. lov. Black
Bulford
Gilchrist
Hyams
Poole
Sharpe
Adams
Barker
PruJamus
Cleminson

2. Herzog M. 4é pm Trióle 53 kg.
3. Óborai méo.4é pm Honour-Bright 
0. B. Springer G. pm Gaspilleur 581/, kg.
0. Péchy A. 4é sk Mondaine 59 kg.
0. Dreher A. 4é pm Hängdian 59 kg.
0. Mautner 5é pm Wagner 541 '2 kg.
0. Baltazzi A. 4é pk Berenice 54'/, kg.
0. Mr. P.edgay 4e pk Alagreque 54'/2 kg.
O' Szemere M. 5é stpm Félénk 53'/, kg.

Három hosszal könnyen első, 1 hosszal 3-ik.
Tot.-. 10:165. Helyre : 50:272, 198, 124.
VI. Gátverseny. 4000 k. 2400 m. 4évesek.

1. Gr. Trauttmannsdorff Drift 66*/, kg. lov. Slinn
2. Okolicsányi E. sm Dráva 60 kg. » Buckenhatn
3. Mautner V. pm Puritaner 64 kg. » Wheeler 
0. Hold E. pm Fiddlestick 62'/, kg. » Morton

Biztosan fél hoszszal nyerve, rövid fejhoszszal har­
madik.

Tot,: 10 : 34. Helyre: 50 : 86, 179.
VII. Ayeretlenek akadályversenye. 2000 korona. 

3200 méter.
t- Hg. Auersperg Sehr möglich Híg. lov. Williamson 
t- Silberer V. 4é pk p. p. c. 62’/2 kg. » Morton 
3. Garagos Steilo 4é sk Zsuzsi GO kg. » Hesp 
0. Mautner V. 4é pm Bokhara 02'/, kg. > Buckenhatn 

Holtverseny, 4 hoszszal harmadik.
Tot. : 10 : ti (Sehr möglich), 10 -.20 (p. p. c.).

Helyre : 50 : 76, 84.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A hajléktalanok menhelye egylet vasárnap 

délelőtt tartotta évi közgyűlését báró Fodmaniczky 
Frigyes elnöklete alatt az István főherczeg szálloda 1. 
emeleti nagytermében. Az elnök megnyitva a közgyűlést, 
Neuschloss Ödön titkár terjesztette elő az évi jelentést, 
mely a menhelyek múlt 1899. évi látogatottságát ki­
elégítőnek tünteti fel. Kivételt egyedül a 11. kér. sze- 
génvház-utezai menhely képez, a melynek vendégeit a 
rendőrség a gyakorta megismételt razziák által 
nagyobb részben el idegenítet te, úgy, hogy mig az 
1895. évben 56.634, 1898-ben 41.895 fizető vendége 
volt ennek a menhelynek, a múlt évben mindössze csak 
22.596-an keresték fel ezt a menházat. A szegény, ügye- 
fogyott s a menhelyeket látogató nép körében nagy örö­
met okozott, hogy az igazgatóság 1901 január 1-től 
fogva a hálódijat hat krajczárról 10 fillérre szállította 
le. K leszállítás folytán a menhely-egylet évi jövedelme 
GOOD koronával csökkenni fog. A téli hónapokban a 
menhely látogatói esténkint egy-egy tányér levest és egy 
darab kenyeret kaptak. Karácsony estéjén a múlt évben 
sem szedtek hú lódijak a L Az egészségügyi ellenőrzés 
folytán a menhelyek ellen nem merültek fel pana­
szok. Az egylet vagyona a múlt évben 8408 frt 
27 kr szaporulattal 135.723 írt 42 krra emelkedett. 
A menhelyek igazgatósagának kezelése alatt álló székes 
fővárosi munkaslmzak a lefolyt evben állandóan el 
voltak foglalta s így 81UG frt 04 kr úszta jövedelmet 
hajtottak. Megemlékezett az évi jelentés Zückler Adolí 
felügyelő bizottsági tagnak elhunytaról. A közgyűlés az 
évi jelentést tudomásul vette. Úgyszintén tudomásul vette 
a műit évi zdrszárnadásokal is s a fel meat vényt meg­
állta minden irányban. Köszönetét szavazott a közgyűlés 
Neu 'dt loss Ödön titkárnak, Gun del János gazdanak, 
Lorsch Frigyes pénztárosnak es Leyrer Emil igazgató­
nak, továbbá a sajtónak támogatásáért. Végül a válasz­
tásokul ejtették meg. Úgy az igazgatóságot, valamint a 
lelépő tisztikart újból megválasztottak. Az elhunyt 
Zuckler Adolf felügyelő bizottsági tag helyébe Krausz 
Dezsőt választották be a felügyelő bizottságba. Haró 
Fodmaniczky ben kesztő beszédévé! a közgyűlés veget ért.

— A «dr. Wekerle Sándor» betegsegélyzö-egylet 
vasárnap tartotta dr. .admeto Géza elnöklete alatt ez 
évi rendes közgyűlését. Az évi jelentést egyhangúlag 
elfogadtak. A megejtett választások ídpczunRujderXiiulor 
másodelnökké, jitnziarnokka Grunberger Zsigmonü, 
elleneim Kramer Samu, gazdává Braun Ede, bc-teg- 
lutogatóvá Strausz Ede választattak meg. Ezenkívül 16 
választ mányi tag és 18 póttag választatott meg.

— A Mária Dorothea-egyesület tegnap délelőtt 
tartotta a XV-ik rendes tvi közgyűlését, gróf Csáky 
A:Linné elnöklete mellett. A választmány részéről elő­
terjesztett jelentés megemlíti, hogy a tanítónők otthoná­
nak az épületét, a melyet tavaly megnagyobbítottak« 
most már belsőleg is teljesen berendezték, úgy, hogy 
te!je=en lakhatóvá lett s tavaly nyáron a heulaknk 
szama megkétszereződött. A vidéki körök közül sokan 
küzdöttek nagyobb nehézségekkel. Legjobban érezhető 
volt az egyesület szellemi műnk íjának messze kiható 
jótékony ereje abban, hogy a budapesti tanítónői szak­
osztály havi üléseinek a latogatottsaga allando maradt. 
Az előadások a tanítónők szellemi látókörét nagyobbi- 
tottuk s a gondolkozásukat magasabb szempontok föl fo­
gasa felé irányították. Az elhelyező iroda is kielégítő 
sikerrel működött. Ez időszerint 11 olyen segélyezett 
tanítónője van az egyesületnek, a kik igazan nélkülözés 
között élnék s máshonnan segélyt nem remélhetnek. A 
közgyűlés a jelentest tudomásul vette s köszönet* t mon­
dott a va’asztmánynak az emberbaráti buzgó munkitl- 
kodasért. Végül Féterfjy Sándort tiszteletbeli taggá 
választották.

— A néprajzi muzenm megnyitása. A nemzeti
muzeum néprajzi osztálya, a mely a osillag-utcza 15. 
számú ház második emeletén van, újból megnyílt a 
nagyközönség szamára. A néprajzi múzeumot szerdán 
és szombaton délelőtt 9 órától egy óráig ingyen le­
het megtekinteni, a többi napokon egy korona belépő­
díjat szednek.

— A magyar tudományos akadémia 1900. 
április 23-án, hétfőn délután 5 órakor ülést tart, mely­
nek tárgyai: 1. Jendrassik Ernő 1. t. : «Klinikai és 
pbysiologiai tanulmányok a járásról» czimü értekezése. 
(Székfoglaló.) 2. Tötussy Béla 1. t. székfoglaló érteke­
zése : «Az elemi geometriai rokonságokról.» 3. Dr. 
Aujeszky Aladár: «A nátrium lygosinatum lázcsök­
kentő és antibakterikus hatásúról», bemutatja flőgyes 
Endre r. t, 4. Rados Gusztáv 1. t. bemutatja Bauer 
Mihály, műegyetemi adjunctus: «A törzsszám rendű 
Csoportok elméletéhez» czimü értekezését.

— Gyermekek felruházása. A fővárosi szegény gyér- 
mekkert egylet intézetében levő szegény, árva gyermekeket 
e hó 24-en délután 4 órakor latjak el nyári ruházattal. 
Ez alkalomra szívesen látják az egyesület tagjait és 
jóakaróit.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Aeustadtl Emil pénzügyin szemlész 

eljegyezte Schwarcz Gizella kisasszonyt, Zagyva-Lő- 
rinczin.

TÁVIRATOK.
Pétervár, ápr. 22. A hivatalos lap húsvéti 

száma a czárnak Sergius nagyherczeghez intézett 
kővetkező rendeletét közli:

„Isten kegyelméből teljesült az én és a czár- 
nénak hő óhajunk, hogy a nagyhetet, az tű-va­
csora felvételét és az ünnepek ünnepét gyer­
mekeinkkel a Kreml árnyékában, a nép legna­
gyobb szent emlékétől körülvéve, Moszkvában 
tőlthessük. Itt, hol a szentek nyugszanak, az 
orosz birodalom koronás gyarapítóinak és 
felépítőinek sírboltjai között, az egyed­

uralom bölcsőjében, fokozott erejű imák 
szállnak fel a királyok királyához. Közösség­
ben szeretett egyházunknak a templomokban 
egybesereglő hü tagjaival csendes öröm hatja 
át a lelket; imáimban egyesülve népemmel uj 
erőt meritek arra, hogy Oroszország javának 
és dicsőségének szolgáljak és különös örömemre 
szolgál, hogy császári fenségednek és általa a 
hü Moszkvának kifejezhetem azokat az érzelme­
ket, melyek eltöltenek.*
A császárnak egy másik rendelete kifejezi Ser­

gius nagyherczegnek a legfelsőbb elismerést és 
császári jóindulata jeléül a gyémántokkal ékesített 
és az András-rend szalagján viselendő császári 
arczképet ajándékozta neki.

Pétervár, április 22. Mint az orosz távirati 
ügynökség jelenti, Leuchtenberg György herczeget 
és Napoleon Lajos herczeget vezérőrnagyokká, 
és Uroszov herczeg párisi orosz nagykövetet való­
ságos titkos tanác=o=sá nevezték ki. A moszkvai 
metropolita a Wladimir-rend gyémántjait kapta, 
a melyek a mithráját fogják ékesíteni. Gorauskin 
irkutsi katonai kormányzót és Petrovot, a közle­
kedésügyi miniszter segédjét, a birodalmi tanács 
tagjaivá nevezték ki. Báró Pioosen müncheni 
orosz követet a Wladimir-rend második osztályá­
val tünteti ék ki. Lwow müncheni orosz követség! 
titkárt követség! tanácsossá és báró Osten-drissent 
a birodalmi bank helyettes igazgatóját titkos ta­
nácsossá nevezték ki.

Washington, ápr. 21. A képviselőház elfo­
gadta a flottajavaslatot.

A közönség köréből.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

t A szesz/.out inget is. A mint a „Búd. Tud.“ 
értesül, a képviselőhöz a legközelebb megnyitandó 
negyedik ülésszakának elején a pénzügyminiszter 
a szeszkonlingensröl szélű törvényjavaslatot be 
fogja terjeszteni a házban. Ugyanakkor fogja be­
terjeszteni a kereskedelmi miniszter az 1SS7 : 
XVII. tcz. 51. tj-ának módosításáról szóló törvény- 
javaslatot. A módosítandó szakasz az ügynökük 
utján való megrendelésekről szól. Az igazságügy­
miniszter pedig a kir. kúriának képviselőválasztá­
sok ügyében való bíráskodásáról szóló törvény 
egy rendelkezését módosító törvényjavaslatot fog 
a háznak benyújtani.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar gazdatisztek ée erdötlsztek orszá­

gos egyesülete vasárnap délelőtt tartotta évi rendes 
közgyűlését a Köztelek dísztermében, Bujanovics 
Sándor udvari tanácsos elnök lesével. Az elnök rövid 
megnyitó beszédét gyászjelentéssel kezdi, megemlékezve 
Bahntffy 1M egyesületi alclnüknek váratlanul bekö­
vetkezett haláláról. A közgyűlés Balint ff y érdemeit s 
el huny tán érzett fájdalmát jegyzőkönyvbe foglalta. 
Örömmel említi lel azután az elnök, ltogy a földmive* 
lésügyi miniszter komolyan es behatóan foglalkozott a 
gazdatisztek jogviszonyaival és kvaiifikácziójával s ezek­
ről törvényjavaslatot készíttetett, a melyet már a leg­
közelebbi időben a képviselőház elé fog terjeszteni. 
Ezután Jeszenszky Fél ügyvezető titkár terjesztette 
elő az egyesület tavalyi működéséről szóló jelentését. 
Mindenekelőtt sajnálatát fejezi ki azon, hogy tavaly sem 
sikerült megvalósíttatni azokat a törvényhozási intézke­
déseket, a melyeket a gazdatiszt! kar már közel két 
évtized óta sürget, s a melyek a gazdatiszti társadalom 
erkölcsi és anyagi helyzetét megfelelően rendezni es 
szabályozni vannak hivatva. Az egyesület megfelelőbb 
rcorganizácziója, illetve érdekképviseletének az ország 
minden vidékén való szervezése érdekében is megfelelő 
intézkedéseket tett a választmány és e tárgyban több 
értekezletet tartott, a melyeknek előreláthatólag nem­
sokára eredményük is lesz. Az egyesületnek 55 alapitó, 
688 rendes és 8 pártoló, összesen t^bat 751 tagja van ; 
a taglétszám emelkedése különben évről-évre állandóan 
fokozódik. Az egyesületnek vagyona 62.373 korona 25 
fillér. Tavaly kiadott 8495 korona 43 fillért, bevett 
16.424 korona 91 fillért; az 1900. évre 10.390 korona 
48 tiilérnyi bevétel és 10.140 korona kiadás van elő­
irányozva. A közgyűlés a jelentest tudomásul vette. A 
Bálintffy Pál elhunyta következtében megüresedett 
alelnöki állást a közgyűlés egyhangúlag Nick Edével, 
a gödöllői uradalom jószágigazgatójával töltötte be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Értéktőzsde. A tegnapi vasárnapi magánfor­

galomban rendkívül élénk forgalom mellett, igen szi­
lárd irányzat uralkodott. Köti-tett: Osztrák hitel 738— 
739.—, magyar hitel 735 — 737.50, osztrák-magyar 
államvasut 643 — 644.—, budapesti közúti vasút 669.—, 

Végül maradt: Osztrák hitel 738.60.

Felelős szerkesztő.- Dimes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Részv.-társaság.

Napirend 1900« április 23.
Naptár: Hétlő, április 23. Rórn. kath. Béla. —

Prot. Béla. — Görög-orosz: (április 10.) Húsvétit. 
— Zsidó: Nisan 24. — Nap kél: 4 óra 41
pereikor reggel, nyugszik ti óra 4.J perczkor este. Hold 
kél: 1 óra 41 perczkor éjjel, nyugszik: 41 óra 
48 perczkor délelőtt.

A pénsügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A főváros magán építési bizottságának ülése az

uj városházán d. u. 5 órakor.
A főrendiház ülése déli 11 órako..
Nemzeti muzenm: természetrajzitára, nyitva d. e. 9 órától 

• I. II. I óráig. — Többi tárai megtekinthetők 5 kr. dij 
mellett.

Technológiai iparmnzeem nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u.
3-tól 5-i^.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig esd. u. 3—8-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva «1. e. 9—1-ig.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától

délután ti óráig 1 korona belépődíj mellett.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Ab 1848—48-lkl esafcadoagháresl emlék-gyűjtemény 

ée Keuitk-aaieia: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Iparművészeti muzenm és az iparművészeti társala 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételét» 
naponkint 9—1-ig.

Deák-maazeleam a kerepesi-QÜ temetőben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir. kereskedelmi muzenm: Igazgatóság VII. 

kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó, 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VII., kerepesi-ut 22. 
sz. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A kereske­
delmi szakkönyvtár rendezés következtében bizonytalan 
időre zárva. Hazai termékek tillarAo kiállítása, keleti minta­
tár és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi 
ipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításokat is 
eszközöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva: 9—12-ig. 
d. u. 3—ti-ig. — A külföldi kirendeltségek központi üzlet­
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.« váczi- 
körút 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Bérlctfoly am ban 65. 
Budapest, 1900 április 23-án.
A bibliás ember.

Zenés színjáték 3 felvonás­
ban. Zenéjét és szövegét szer­
zetté Kienzl Vilmos. Fordí­

totta Radú Antal. 
Személyek:

Kurátor Szendröi
Marta Kaczér M.
Magdolna Valent

Takáts
Déri
Dalnoki

Antal Hegedűs
Frigyes Komái
Neje Berrs Nimi
Huh^rtné Kolozsvári

Kiss B.
Az éji őr Ney B.
Rongvizedönő Rózsa

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 április 23-án. 

Harmadszor:
V e r o n k a.

Operett 3 felvonásban írták 
A. Vanloo és G. Duval. 
Ford. Molnár F. és Makai E. 
Zenéjét szerz. A. Messager. 

Személvek :

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 90.

Budapest. 1900 április 23-án. 
Romeo és Júlia.

Tríi gádia -"> felvonásban. Irr a 
Shakspere. Ford. Szász 

Személyek:
Mészáro1

Floi-pstan
Coquenard
Agathe
He'éne
Ermeranre
Lustot
Seraphin
Denise
Octave
Felicien
Egy dobos
Egy lakáj
Benoit néni
Sophie
Géleste

Heloise 
Zoe 
Elise

Ráthonyi
Sziklai
Margó
Ledofsky
Szilassy

Bózsahegvi

Bessenyei

Lenktiyné
Dóry
öombagzőgi 
Fenyvesi 
Horváth 
Varga 
Béres

K.

Escaln 
Paris 
Montague 
Capulet 
Öreg Capul 
Romeo 
Mercutio

Abonyi
Egres>v
Magvari
Mihályit
Császár

Egy udvarhölgy Pataki 
Kezdete 7V* órakor.

vígszínház.
Budapest, 1900 április 23-án.
Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felv. írták Blu­
menthal 0. és Kadelburg G. 
Magyarosította Haltai denő. 

Személyek *
Benvotio Hetényi Kapor K. Tapolczai
Tybald Ivánfi Mari-ka Delii

Bercsényi Balassa
Boldizsár Kőrösmezei Róza N’ikó
Gergely Kalmár
Péter Latabár Kaján T. Gál
Abrahám Menszky B. Góth
Montagu éné Boér H. Ladányi A. Szerémy
Lapu let né Szacsvavné Szőke
Júlia T ö rök Júlia Munkácsi

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 április23 un.
A kis szökevény.

Operett 3 felv. Irta Hicks és 
Xicholls. Kord. Kaeziiíny G. 
es Makai E. Zenéjét1 szer­
zettek Monekton és Caryll. 

Személyek:

Kezdete r.8 órakor-

VJ i* á n ■ a
Magyar tudományos színház,
Budapest. 1900 április 23-án,
Velencze.

Kezdete 71 2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 április 23 án.

Ámor az iskolában.
Operett 1 felvonásban.

Barátságból.
Bohózat.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 április 23-án.

Színházi Játékrendek.
A magy kir. operahál műsora: Kedden BajaZZúk. 

Zulejka. Szerdán (Taimen. Csütörtökön A nürnbergi baba. 
Zulejka. Pénteken Toll Vilma-. Szombaton Bohémek. \ asamap 
Jó ejt, P.mtalon ur ! Zulejka.

A nemzeti színház műsora : Kedden Constantin abrm. 
Szerdán délután Bánk bán. e.4e A nők barátja. Csütörtökön 
Folt. a mely tisztit. Pénteken >hak<peare (először.> Szov-- 
baton Shakspeare (mur-od-zor.) Vasemap délután Stomfay 
család, este Sliukspeare (harmadszor.t

A népszínház műsora : Kedden Szép Heléna. Szerdán 
KadétkBü-szuny. Csütörtökön Ingyenélők. Pénteken Eleven 
ördög. Szombaton Ki- alamu-/i. Vasárnap délután A v-illag 
tia. e-te Felhő Klári

A magyar színház műsora: Kedden é~ Szerdán
\ eronka. Csütörtökön A Kleopátra, l’énteken Szül amit. 
Szombaton \ eronka. Vasárnap délután New-York szépe, 
este A Kleopátra.

A vígszínház műsora Kedden Niobe. Szerdán A térj 
vadászni jár. Csütörtökön Phaedra. Pénteken Niobe. Szombaton 
Coulisset ur. Vasárnap délután Phaedra, e>te Az arany kaka- 

Az Uránia színház műsora : Kedden V elenczr 
Szerdán A nöképzö műkedvelői előadása Csütörtökön. 
Pénteken és Szombaton Yelem-ze.

Lord «.'oodle Szerdahelyi
Lady Coodle Krecsányi
Stanley Eduár-.l Szirmai
Stanley D. Harmath
Gray Kürv
Flipper Kovács

Paloni 1 >eíli
Leon ellő fiaskó
Carmvnita Hegyi A.
Alice Blaha S.
Tamarind Németh
Cook ügynöke Pécsi
Creel, bogara-z Újvári
Creelné

Kezdete 638 órakor.

Somossy Mulató
(Nagymezőmtozai. 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Pénztár nyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor

Ma, pont fél 11 órakor
Szonzácziós! Csak rövid ideig !

Először Európában.

Miss HELENE DUPONT
amerikai Operette énekesnő vendégjátéka.

LA et DO a kiiünö párisi utczai énekesek. 
Úgymint fellépte az összes kitiinömüeröknek.

JE* ontb an 1/,9 órakor
színre kerül

„József Egyptomban.“
Történelmi operetfe Lateinertól. zene Goldfaden 

A-tói.

Jegyek elővételben kaphatok Weiss A. nagy tőzsdében, Károly- 
kőrút 2ti., úgymint a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos világítása Wüste és Ruppreoht 
ozég által épült saját gépei által eszközöltetik.

HUNGÁRIA ",a “b"Radios Bela
C "9 M ■ ■ n A izii’t‘ri«keuvellzeoeearajat«z;rSZÁLLODA Kan gate A arakor

enjasszduvi-
óim

lejjebb! — 14 méter — póstahér es vámmentesen szállítva! Minták 
kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem“ 
blousok és ruhákra alkalmas, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint —

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

G., selyemgyáros, Zürichben.
C«. és*iz, adruinSÜtá 87564
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Kis hirdetéseket
eVogad 3?. Egyetértés számúra
a ^ozponfi hivatal Papnöveide- 
ut:za 8. sz. é^ a következő 

fiók kiadóhivatalok.

Brener nővérek
. .iqrtüzídéjo VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Bürger Vilmosné
i. háitytüzsdéje Erzsébet körút 

51. (Oktogon.)

Deutsch Julia
i’iobánviőzsdvje József-körut 

5C. sz.. (Baros—utcza -árkán.)

Nemecsek A.
IV.. PetóS-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
t; ,nyvk t-re-kedése Buds, 

Fü-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési 

iroda._
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó árun kaphatók 
a bécsi ptuzszvkrénygyúr raktá­
rában, Budapest, Bái- 
vány-uteza 6. sz. 37900

Bútorok.
"zalon. ebéd Ifi és egy húló- 
-2ob;u ing;tóra, lúrnpa. vzim- 
haloio, tükör, bőr-zékek 
szőnye '-bátorok eladók. Király­
át.-za 102. ajtó 2. 38104-

Nevelönők
. , igyar és idegen nemzetisé- 

zck. zenében, nyelvekben kép-
,;ttvk, Kyermekkertésznök, 
boxmeok elhelyeztetnek öev 
Nietschne Gerson Anna
iltal. Budapest. VII., Erz-ébet- 

. -nu 52. jlSOOl

Erényi-féle
hrhtiol-SalioiibóI C2y tégely 
n.egszünlet: borvisiketeget, 
í . mdennemü s-morbetegsége- 
::et, bürküteget. '.zuda-í. Szag- 
faian! Ártalmatlan ! 36190,111

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége s
flojffmann S. ese W,

1900. április havában következő gőzösök indulnak:

Ho nnan Hová Gőzös neve 1900.
apr.

Fiums

Liverpool
Hall. Newcastle O/T.
líouen
Rotterdam
Liverpool
Rouen
London
Liverpool
Hull, Newcastle 0;T.
London
Rouen
Glasgow
Bordeaux
Liverpool

Liverpool
Hull, Newcastle O/T.
.Antwerpen
Liverpool
London
Rotterdam
Rouen
Hull, Nevcastle O/T. 
Hamburg 
Liverpool 
Rouen*}
Barcelona. Valencia*) 
Algier1), Glasgow*) 
London 
Liverpool
Gibraltar'). Bordeaux*) 

, Triest—Fiume

■Fiume—Triest 
Tri est—Fiume

A) Fiume—Malta

Fiume—Triest

Középtengeri szolgalat.
— Sziczilia—Marseille-i vonal. Jövő

I Alsatian 
Rosario 
Széchenyi 
Saragossa (CL L.) 
Szent Lúszló

ibcák...........
Kolpino 
Lusitania 

: Algerian

Matlekovits 
j Petőfi 
Sultana
jCypria (C. L.)

; Andalusian 
j Finland 
: Stefánia 
Nagy Lajos 
■Tyria 
B. Kemény 

; Austria 
i Lesbian 
j.Teddo 
! Zichy 
{Jókai 
Bathori 

: Mátyás király 
;Pavia (C. L.)

Jól tudiwk. 1AAAA A
hogy az okos nő sohasem pazarló, de az okos no sohasem 
krajezároskodik ott, ahol elismert jóságu portékáért valamivel 
többet kell fizetni mint a hitványért. Az okos nő péld. soha­
sem vásárol más szappant, mint Doering-szappant a 
bagolylyai, mivel jól tudja, hogj azzal arczúnak szépségét 
és üdeséget megóvja s mivel azt is tudja, hogy ezt vásárolván 
a legjobbat és legolcsóbbat kapja valamennyi toiiett-szappan 
közt. Mindenütt kapható 30 kiért. _______ ________ 37814

hú 4-én Adria, 11-én
Rúkóczv, 18-án Árpád. 20-án Tisza indul Fiúméból Marseilleba és jövő hó 8-an Andrássy. 
1-jn Tisza, 15-én Zrínyi, 22-én Adria és 29-én Rákoezy indul Marseilleböl Fiúméba.

B) Tyrrhenian vonal. Az első osztályú gyorsgözös Buda, mi mién szerdán délután éí 
pedig jövő in» 4-éli. 11 -én, 18-án, 25-én indul Marseilleböl Genusba, minden csütörtökön 
este 8 órakor Genuúhól Nápolyba és mindé;, szombaton d u. 4 órakor és pedig jövő hó 
7-én, 14-én. 21-én, 28-án közvetlen Nápolybái Marseilleba.

!) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett, az igaz­
gatóság fenlartja magának u jogot, e kikötőket nem érinteni.

A *)-gal megjelölt viszonylatokban a guzos Triesztet is érinti.

Kerékpárosok figyelmébe!
Nagyobb bevásárlás folytán azon kellemes 

I helyzetbe jutottam, hogy a legjobb gyártmányú

kerékpárokat
olcsó árakon adhatom el.

Egyszersmind bátorkodom a n. é. közönsé­
gei értesítem, hogy a Tattersaall-ban lévő 
„Velodrom’1 kerékpáriskolám egész napon át a 
11. é. közönség rendelkezésére áll.

Kiváló tisztelettel

Herbster Károly
37817 Budapest, Károly-körut !».

ANKER64

Gyertyánliget (Kabolapojána)
a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei-hegyi gyógyhely, 
ásványfürdő és vizgyogyintézet Marmarosmegyében.

Csodálatos szép magas fekvés, j>or- és szélmentes, ozondus, 
enyhe levegő. Kitűnő izü és könnyen emészthető tiszta vas­
források. Teljesen berendezett vizgyúgyintézet. Legradikálisabb 
gyógysiker: Vérszegénység, sápkór, idegesség, neurasthenia, 
gyornor-bélbajok és női; bántalmaknál. Kényelmes csinos la­
kások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak.

Idény : május-október. Vasúti állomás: Naey-Bocekó. 

38115 Fürdőigazgatóság.

Hatsek Ignáez

tejei tértéi?® 
részletes ie

Méretük 1 : 500,000
Sz. Egyes térképek ára

1. Pe-t-Pilis-Soll-Kis-Kun- mi.
megye..................................60

2. Bács-Bodrog ................  60
3. Nógrád..................................40
4. Hont .............  30
5. Bars.........................  40
6. Zólyom..................................30
7. Liptó .................................. 40
8. Árva .................................. 4U
V. Túró ez.......„...................... 40

10. Trencsén ...__________00
11. Nyitra .............................. »'*0
12. Pozsony ________ ... 00
13. Komárom....... ............— 30
14. Esztergom.........................3*-*
15. Mosott..................................40
lő. Győr .................................. 30
17. Sopron................ . ... — 30
18. Vas.................................... - 40
19. Zala .................................. 60
20. Veszprém_____________ 40
21. Fehér ..................... — — 40
22. Somogy ... —...............40
23. Tolna ...........-................... 40
24. Baranya ...........................60
25. Jász-Nagy-Kun-Szolnok 60
26. Heves............... . ............. 30
27. Borsod... ........................40
28. Gömör és Kis-Hont-

megye......................-
29—30. Abauj-Torna__
31. Szép es............. .. —
32. Sáros .............. ..........
33. Zemplén________
34. Ing................................

30. l’gocsa..._____ ___
37. Máramos ..._____
38. Szatmár  ............ —
39. Szilágy...________
4(>. Szabolcs ..._____
11. Hajdú........................
42. Bihar

élet- és j áradék-biztositó-társaság.
Magyarországi vezérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szám,

(Anker udvar) a társaság saját házában.

.... 130

.... 487

.... 210

millió korona 
millió korona 
millió korona

18M-V
v,j 25%-:ií kapták készpénzben kifizetve.

Összes vagyon 1898 végén . .
Biztosítási állomány 1898 régén 
Eddigi kifizetések.........................
A nvereményrészesülésse! biztosítottak A osztalékterv szerint - mint húsz év óta 

is az évi biztosit^sí

---■s.ä'Sä'SSSÄÄ
és 15%-a fizettetett ki készpénzben.az egész biztosítási ta:

12
Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.

Mindennemű haláleseti, eleteseti és járadékbiztosítás.
felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviseVaég

Prospectussal és
(hová ügynökségek iránti ajánlatok intezendők), valamint a társaság ügynökei.

Zenemű
Cj operettek és operák i Kor.

Jones: Gésák, 2 kézre

>:,u ’S?
30

Most jelent meg I

rtenelmi mii amagyar nepszamara
BAHÓTI

TfiBTÉHBTE
SZAE.AT-

íH«: Bék5 :;::z::::::
g dí 141 Csongrád_____ ... —

Csendes Órák.?
Irta:

Liankiiját
iiKiL'y.i f L"
deliiici;. K

_y ÄÄÄ& hiáHk_______

Ara a szent Koronát ábrázoló vászondiszKötésben 60 kor, a Corvinák bekötési tábláját ntánzó félbórkütésben 64 kor.
4 hatalma» kötetben, a történeti kutatások 6*=?.- eredményeinek feldolgozásává! indoniányo? színvonalon, 

művelt nagy közünnég; -.jatos érdvk-ó;:-k szemm*. liarhtsával t.irja I"* nemzetünk múltját. Sz.ila) <)Zí‘e ,l 1 !' ,u 
nnak i.l-ié,, -t M.c-.ar Tud. Akadémia nairy jutalmával tüntette ki, éppen azon irányáért, hogy iu eH*> 

• invi-. minden rangunk rendűek igazán >•;> főiem«-lóén i-incrne.ó; uu-g a inag\nr n.*p ez-reve K 
a kitr.no munkát rt zben átdolgozta, részben • részen uj fejezetekkel niegbőviteth a hazai tort-ne írás “ •x 

Dr. Earóti Lia.’Oet , .. . .
A teljesen Lesz munka a Mi:i-v.,r óidoir.á-.iyos irodalom ragyogó ui^ze. Amint a lurtvneti hagyernany

köstndathan .-lő század--.s lóld/'á-a íörtvncti múltúnk'U'K : z n>i '•«- 
M.ndvii i., igvar család szentélv- ben ott legyen lauulsáfful **- vyö-

í» néíjy kötetei munkát.
I é- n»'-vielen ln - ókról «' - azon idegen nemzetbe!i alako:;ról, ; kik *. magyar 
1 :11 v.dtak, száropzerint 531.

a mait idökin k - nagyjainkiiai; emíf-kv él,
Régi képek »"•- nr fizetek történHn

vünkben cini-». lltl r

:örk''dd>‘«>dl • - .iái uinak hozzá áldozni a ké-u

1 lt>l kép ékesíti

Arczképek
ivHént-lomr.'- í- ;••. ily a*

Fmlékak és 
Események

ereklyék, mely 
és jelenet-képek

^BENEDEK EEEK.J

e|5, Ára 1 frt 20 kr. ^
Lebilincselően kedves 30 novellát tartalmaz Benedek 
Elek eme legújabb könyve. Elmélkedik a legkülőnbú- 
zöbb életigazságokról és szinte tükröt mutat az olva- 
sónak, a melyben az saját magára ösmer. Szerző az 
érzelem világában bolyong é= ott érzi magát otthonosan; /jL 

az igazságot keresi, amit finom, szubtilis irói érzése meg /n 
is talál mindig. Mindenki igaz gyönyörűséget találhat 
Benedek eme kötetének olvasásában, mert amit ir, 
szívből jö és szívhez szól. Nyugodt lélekkel adhatjuk xfr 

ogp e kötetet a felnőtt ifjúság kezébe is.
Kapható a kiadónál „ATHENAEUMc könyvkiadó- ^ 

ngj) hivatalában (Budapest, Ksrepesi-ut 54.) és minden 
^ könyvkereskedésben.

Nagyobb uradalomban betöltendő a

46. Arad ...
47 Torontói 
48« Temes............................... í,tl

őrökit'k nio.u A miien.l -kvkcn d-.iiihuimiivvl , később 
net kiváló j út int lőrdif. Imvy özeket a magyar közön:

Xpvp.’rtf.-ébb helyvkhtz fiii'os ti-;!..art,

maradványok. N

v-vkaru 
-_mek lu

munkák tartottál; vz 
.iá-ólaiban hernuta 

é kulturáli érd

sszesen 261.
nem egy levezetesebb eseményét 

ke* ív.nn. A Szulay -Ra-óti-féle törté
Ilyncuuu kepeinek száma 220

vk : : . :m V. F/ , v|; 105 1: ly-

buil k. !
3i unkája.

an a töri én elun 
uralkodók, .Thai:!

clke tükröz- 
rílak és k

X nc-mzrd • őrs át irány;, ú rendeletek.
hii »tánzatbay közli Baráti

4y--50. Krassó-Szörény — 60
51. Hun vad .......... 00
52. Szélién .............. 30
63. Alsó-Fehér .. 30
54. 'J'onla-Aranyos 00
55. Kolozs............... . 60
5 fi. Szfilnok-Doboka 40
57. Besztercze-Naszód... — 20
ős. Csík .................. 00
59. Maros-Tor-la ... _____ 40
00. 1 "dvarhelv ____ 30
61. Nagv-Küküliő ... 40
02. Kis-Küküllö 40
0)3. Fogaras :;o
di. Brassó .................. 40
05. Háromszék........... 40
66. Fiume város és kér.... 30
07. Fiúm«' m.............. 30
OK. Zágráb m............ 40
ti!). Varas d__ 3,0
70. Kőrös ...__... 30
71. Kelovár _____ 30
72. Dozsega ........... 30
73. Veröcze 40
74. Szerem... 30

Féterváradi kér. 2,0
7»; Bródi kerüle- ... 30
77. Gra-li'kai kér. 30
7*. Báni kerület ... ::i)
7-1 ()vulin-Szluini kér. ... 40
80. Lika-Ut-tC' -nvi kor. .. 40

-érképe................. 40

Görög rabszolga, 2 kézre. . 1
Kecker: New-York szépe, 2 kézre ' 
Maden : Kadétkisasszony, 3 füzet á 
Monckton: A kis szökevény, 2füzet á : 
Rosenzweig : Asszonyregement, 2

füzet á ............................. ..............-
8 ul ami 111, 3 füzei á -------- - --------
Wagner: Mcdveb-.rö?, 2 kézre 1
Bartha : Casinó csárdás ...............

„ Álmok dalkeringő ...........
Baitz : Havasi rózsa, polka ...........

r Secessio induló... ............. -
Capua : Bersagliere induló ...........
Farbach : Esmeralda keringő. . . . 
Faulwetter: Gasino Kränzchen polka 
Geszti; H"virágok . . ... ... - -
Hűvös: Szeret-z? polka........ - -
Kecker: Nc\v-Y-»rk szépe, keringő
Keawsky: Leslie induló-----  ---
Kille-kille : Karlino polka... . 
Kotlán: Monte Cristo keringő ...
Kutschera : l'anarna keringő..........
Linche : Nachtfalter keringő ... 
Messena : Klänge aus dem Faradies 

n Fin Walzerabend potp.
Mathis : Klub polka ........................
Pavlis : Bosnyák indul-- ............... -
Rácz Laczi: Dezső esár>i - ...........

„ „ Horthy csárdás,...........
Rosey: Mézes hetek, induló..........

1 Schmidt: Fesch pol kn........................
I Schleicher: keringő ... . . ...
, Sousa: Washington posta induló 

Szabovlyevits : D.imieza keringő...
) Stunner : Der erste. Ball keringő 
v V» gner: Sparracamino induló .

Burenlied induló . _ ...
' Yvon : Yris kerinii-» ........................
|i „ Vision keringő......................
I Zellner: Schützen induló...............
z n Oberst Gaal in-lulú..........
^ n Le Papillon..................... -

Meyerbeer: Afrikai nő — — —
^ Hugenották —--------

Ördög Róbert — —
Próféta .....................

Mozart: Tűm Juan....... ...................
n Figaró házassága — —

Varázsfuvola--------------—
Rossini : Sevillai borbély...............
Verdi : Tévedt nő............... — —

r Troubadour .................—
„ Rigolc-tto ..............- -........

Weber : Bűvös vadász.....................

Ditmant:

1.50
1.60

Olcsó operák:
Portiéi néma . . ___

lakatos .

4?

Al». vIntel

Ma da

ól é3 be

Vikl->r,
ilkotá

Lot

ic.-oségos c-r-m'-iiveit magyar 
- nt: Székely P A th n, Tl::n M 
: Kárólx minc.t r -zbea -z.it«

iiV.-'Z'1:' iieVCZOU::
•, Ben« zur < • vi la,
re produkciókba)

alkot;»-aiban mulat;.' 
Li-dzen-May« r Séu-b 

, I; -/.bon íényíiv». i".aUi |
gaz-i kette

8/alax —B.
kinn

kia
y" prosp •ktu-t készség-.'-d bárkinek küldünk. — L-n szinten

GRACZÁ

hmiMllit lu Új! lu Ilii
H

törlém

ül
tc.räzakp.ak,

5 caoy kötetben, ezernc-l több illusziráczióvai jelent mag. Ara diszkötésoen i0 kor, I
Gracza György .Magyar S=abadságharcz Törtónete • 5 kötetben teljes Bitzes bekötési tablója | 

Zala Gjui gj hadai honvédsz >bvm;.k brouzuy omuiu

czimii munkát, melv

j mrdyre ezennel pályázat r.yiLta'ik.
Pelailata le end: az uradalom kiterjedt 

y j, x'elésnek kifogástalan vezetésén és az évi zárszámadások 
, un! . • i-lké/zii-V-a kivúi az uradalom üzleti teendőinek önálló 
lóbonvolitá.- ;-z ezzel kapcsolatos kifogáttalan levelezés
magyar v - ru-meL nyelven.

Mrvkiváiila'ik a.z iiltüöíöl a, uradalomban előforduló adó* 
ü;;vrk teljes ismerete. Nemkülönben kívánatos, hogy a kiil-ó 
gazdaság-:k adininisztráezió ügykezeié’ének ellenőrzését kellő 
gx akorlaltal végezhesse.

Csáki- oly egyén remélheti kinevezését, a ki vissza nem 
küldeii-iö bizonyitvány-másolatokkal felszerelt kérvényében 
igazolni képes, hogy már valamely t-dih gaz-la Ságból álló ura- 
dal--ü ban im-'zai.o i-b'ji; át liasonininöségben «'»nállóan mii- 

I k-. l'-V. Előnyben zésül olyan pályáz-'», a ki mczögrizda-ági 
dineretekkel Dir. lavadalmazá- megállapodás szerint. Az ill*. - 
'-»I; i:iihijék kérvényeiket e lap kia-1-«hivatalához ..Szúmíartói 
4U4su jelige alatt 38087 1

E 1 érképeket a közök-. ri:ini> :- j 
teriimi az »szszes i-koláknak \ 
1S79. i 145*'<ö. számú rumié- j 

létével használni ajánlott;:, j
Az egész 81 térképből álló 
atlasz, ha egyszerre rendel 
tetik diszkötésben 24 kor. elő 
fizetési áron adatik és 2 koronás j 
havi részletre is száliittatik. 1 

Megrendelhető:

Lampeí Róbert
(Wodianor F és Fiai'

körn vkeresku-le.:ében

Budapest, VI., Andrássy-ut 21

Auber
Auber • Köm ive? 
Beethoven : Eidelio 
Bellini - Alvajáró ... —
Bellini: Norma................
Donizetti ’ -a ..........
Donizetti: í m r ... 
Donizetti Fzr : lu . ya
Flotov Márta.................
Halevy : ZCnK-nö ...........
He. old : Zampa . . . . 
Kreutzer : Crana-ni -'-j 1 
Lotring : P-asza: é :tc • 

„ Fegyverkovács
« Vadorzó............

izállás ...

Conplék:

A kis tvafikos lány...........
„Chanson D'Amor“ ... 

Ü Dal a megfagyott ve-
l ebről......................- ...........

Vertrau der Mutter still
dein lied..................................... - —

Kmoch : Ich bin so verliebter Natur 
Kutschera : Nur immer elegant

Moderne bonemungen 
Heut'that iclTs nimmer

mehr__... . ................................
F- ribt auf dieser gros­

sen Welt................. - ................
n Die blume der liebe
n Schweigen ist gol-i ...

So \x ier i.........................

Albumok é» magyar dalok :

Budapesti «lalbokréta.................... —
50 Rnfelvjtó nóta......... - ..................

Hallgató nóta ................................
KQrv Dal--- k-.nyve ----------   ...
Blahám'* 1"2 dala................................
Bécsi l ánez-album................................
Lakatos: Jászberényi hallgató nóták 
Gellen : Xógr.-. ii hangok, 2 dal ...
Magyar Variét.-album................   ...
Dankó : 1! ill" levelek...............  ...
Dán kő . A h-r leg-ndaja...--------
Greizinger: lu kuruc/, -iái ...........
Grezinger : ó; szerelem ---------
Felix : Pizzic Telia dal.......................
Lányi : 2 magyar dal.........................
Schmidt: Dalaim, 10 tüzet, á
Székács : Dalok ................................
Monekton : A czérnas/ái-dal...........
Rosenzweig : Taiicz-albuin ...........
Lányi: Cardonyi n-'iták ................ .
Lánvi : P*-"*!• . -atmlala ..................
ívt.nfy : 1 <:t\ r -r reime ...........
Grezinger: !•• - •: a: ..... ..
Henriquez : T "u;. i >gy x. s/a-

l;iv-z n j 1 engeinet ..................
Kecker: -i '-dal ................................

1.50

1 50

4.-

1 ;o

4? Lampel Róbert
* ..

Két koronán felüli megrendelések utánvétellel is eszközöltetnek Kisebb j- 
reud«*ltíseknul az összeg es 20 fill portó költség előre küldendő be. '

Knpható: 4§*

(Wodianer F. és Fiai)
kir. udv. könyv- é" zencmü-kereske« 1 v'éljen •**

l$m!apesten? VI. herislH. Amlrássy-ut SS.

® lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban.
SSuciapesI, IV., SaapnÖve5ile-iiteza sz.

as(Lm
Zf-iéesá..
h i\

Hi»»

f

uiúüolata. Az ót kötet tsyutt 70 kor

Ilogy a kiadásunkban megjeleni kel nagy 
tori viteti munka minden magyar házban ] 
méltón helyet foglalhasson:

Szalay — Baróti

„Magyar Nemzet Története"
' v, Gracza György

„Szabadságharcz Története“
czimii munkáihoz
díszes, stilszerü

diófa-szekrényt
készítettünk. K szekn-ny remek kivitelével 
gyönyörű szobadísz i-.

. %**ac 55 Bj: .!>**.
Azok, akik Szalay -Baróti és Gracza 

könyvét nálunk vásárolták, e szekrényt is

részletfizetéssel
F7.evezhetik meg. Csomagolási díjul - kor 
szúrnitunk íul.

rl:

#]:■

tjH:

Vt-
AT- 

I Vi* 
: XV. 
>4-

Vv

AV-
>4-

Az ATHENAEUM részv. társulat kiadásában megjelent imakönyvek:

M- erendeli m lő;

.AMPEL RÓBERT (Wodianer F, és cs. és kir. udvari köiiyvkcveskedcsélfcii

Budapest, Andrássy-ut 21. sz.

Megrendelő-jegy részletfizetésre.
udvari könvvkerc.skedcséböl Buda-

TÖB,TENETE‘
Aiuhr Lampel Róbert - Wodianer F Fiúi) - 

pesten. Aatlrdssy-nt 21. sz a. -: - nn-'l mogron-b-lem ;

SZALAY BÁRÓT!: „MAGYAR NEMZET
■ ■ : k. i -'- thi-n, v..-/.uiik-d--- lton t'O i.-*: . vrtgv i•• -:Tő|é-!-f n Hl kor. ^ r

GRACZA KREITH „SZABADSÁGHARCZ TORTENETE“
* ::u:íú .'üiuikáí 5 iiölotbc-n. — Dombovnyomutu «liszk«5tér-ben 7U kor.

Tölgyfa fali szekrény a két munkához, ára 24 kor.
A ttom kívánt mit, nem kívánt «'/állítási mód és nein kívánt bekötés törlendő.
K -IvIi-g.'-m íiiiiv ihuit latnuk,i átvételéitől, illetőleg . ...... .......................... hót-'d kezdve mindaddig havon-

kint. . kor. L.tuípvi P. (Wodianer F - Fiai) - - - kir. udvari könyvkereskedésében Budapesten
betiLvhii. inig az összeg töríeszive n.ncscrt.

A r- szleliiz 'li sek be nem ! • rsetén a ics/letíizetési kedvezmény me-jszünik s a teljes hátralék 
azonnal esedékessé válik.

Tudomásai vészem. 1 - ex r -Ki ’-'-riet utánvété1 ik, a többi részlet pedig a ezég által beküldendő 
po»taVakurékpéiu'. '• vi :■>! lapokon dijiaente^en küldhető.

A teljes kiegyenlítésig a mm. ek u fenti ezég tulajdonát képezik.

Kelet........................................................... Név................................................................
t. Kérj ük olvashatóan kitölteni.)

LikhC -
Síállitási feltételeit s

ászlettlzetés i.tellett 1 kötet, J ti kor. havi részletfizetés mellett 3 kötet,
„ n 58

♦l-

Af;
Irt-
JS-T-
V4-

V»

#

S
4*

%
é
*

L('f/kf‘f(veltebb uuitjijui' ImakVmyv.

Hock János Imakönyve,
Kiállítása pazar szép! Nyelvezete remek:

Kis alakú kiadás 115 mm.
magas, *0 min. széles, fekete 

keretrujzokkal.
Finom chagrinbörkötés szinnyo- 

méssal 8 korona.
Finom párnázott chagrinbörkötés 

csattal 10 korona.
Legfinomabb berjubő: kötés csattal 

14 korona.
Bársony v így peluchekütésben 

18 korona.
Bagariabörk-itésben, zománezozott 

csattal és kereszttel 18 korona.
Legfinomabb borjubörkötésbpn, 

hordozható bőrtokban 24 kor.
Yal. eltifáiitcsontkötésbc-n 50—70 

koronáig.

Kis alakú diazkiadáa 115 mm.
maga-, SU cin. széles, ozinnyo- 

matu kér e* rajzokkal.

Finom simabőrkötés 15 k-uuna.
Finom mozaikbürkütés 28 korona.
Legfinomabb borjúból kötésben, 

csal-al 20 k-iron a.

Bagariabörkoté . zománezozott 
c-atlal «..-• kereszttel 24 korona.

Legfinomabb hm jubörkölésiien,
hordozható bőrlokban 28 kor.

Való ti i elefántcsontkótésekb'ií 
50—70 koronáig.

Egyszerű kiadás 110min. maga ", 
75 mm. széles, keretrajzok 

nélkül
Egyszerű csinos vászónk--tés, vörös 

rno’szérsel 2 korona. 
Cliagrinhőrkötés, pánt nyomással

Finom chagrinliőrköté-, aranymet- 
szésst 1 ti korona.

I‘ámázott chagrinbőrkt-tés csattal 
7 korona.

Kapható vászon-, bőr-, bár­
sony- és valódi elefántcsont- 

kötésekben.

Hock János

Wigasztalások
Könyve.

Elmélkedések és hangulatok.

MOCK JÁNOS, a kiváló szónok és iró, a 
Vigasstaláiiok Könyvével a szenved->kliöz for­
dul s nem lelr-kezeii, hanem tisztán emberi aliás- 
ponlról a modern élet minden v.szunyával szá­
molva, olvasójának a lelki keserűsi g és szenvedés 
ellen nyújt fegyvert és erőt.

Remek kiállításban. — Ára vászonkötésben 
ti korana, Pompás gazdagon aranyozott 

saffián-bőrkötésben 10 korona.

Hit, remény és szeretet
Imakényv

ír,iveit keresztény katholikusok számára.
Sujánszky JkntalIrta

ez. püspök, pápai i 
Csinos vá-zonk-»lésben

s az esztergomi főkáptalan nagyprépostja

2 korona 40 fillér.
Szafli.inhör kötésben vörös metszettel ................................ 4 „ 80
Szalfianb.il' kötés aranvinetszetjel................................... ... 6 „ —
Finom fhayrinbör kötés aranymetszetlel.............................. tí „ -
Valódi borjul.ör kötés aranymetszéssel ................................ 7 „ —
Valódi horjubör kötés aranymetszéssel és csattal............ 8 „ —
V alódi horjubör kutés bélelt puha táblát al kuluubüzu

díszítéssel..................................................................  ... 12-20 koronáig.

IMAKÖNYV
Irta LÉVAY MIHÁLY.

a tatlolikns Hívóit számira
ORCZY THEKLA bárónő 

rajzaival.
Orczy bárónő imakönyve a lcg-liszescbb«:n kiállitott. magyar kathohkus ima- 
könyv. melynek lapjait a m ines bárónő j-azar kézzel hintette tele a log-zebb 
és művészileg nagyim számottevő rajzokkal. Oly finoman sz«*pen vannak 
megrajzolva minden egyes imádságlmz az inicziálék, a keretrajzokban annyi 
a leleményesség és változatossáz. a színezés oly ide. h is-, mint valami «íraga 
elefántcsontra festett miniatűr festmények. Mindenütt harmonikus egysa-gbe 
olvad a szöveggel, s a zimb«dikus képekbe mintegy bele van lehelve az 

egyes imák és szertartások lelke.

A legfinomabb bőrbe kötött imakönyv ára 30 kor. 
Hordozható borjubörtokban 40 korona.

Megrendelhető az ATHENAEUM-nál, Budapest, VII., Kerepesi-ut 54. és minden hazai könyvkereskedésben.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.
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